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39. szÁM 

puafriarl elnökletével tekintély- 
kormány alakult Mecszigoritották és hiterj 

miniszterelnökökből áli 
mány - Selcserélték az 
retében vette be az esküt a 
((BUCURESTI.) Tegmap dáélutánre 
váratlanul kormányválság rebbant ki 
A kormányválság kirobbanásának okai 
és körülményei még tisztázatlanok, de 
azt különböző ekek idézték elő Öfel- 

8 keormányválság megoldására, 
miután a Goga-kormány távozása elke- 

sége a 

rülhetetlennek látszett, a következő ál- 
lamférfiakat hallgatta meg rövid Íldő- 
közökben: Joerga, Vaida, Mirenescu, lu- 
nian, Vaitoianu tábornok, dr. Anghe. 
lescu, Averescu marsall, Dinu Bratianu 
Argetoianu, Tatarcscu. A kihallgatásról 
távozó államférfiak tartózkodtak a nyi- 
latkozattételtől, csapánm Maniu men- 
dott annyit, hogy Gega benyujtotta le- 
mondását és a márciusra kitüzött vá- 
lasztásokat elhalasztották és az uj kor- 
mány megalakitására folymak a tárgya 
lások Bukarestben először 
megoldási lehetőségről tárgyaltak: Kon 
centrációs kormaány Miron Cristea pat- 
riárka elnökletével, tekintély-kermány. 
a volt miniszterelmökökből és esetleg 
nemzeti parasztpárti kormány Maniu 
elnökletével. Szó esett egy tábornek- 
kormány lehetőségéről le. 

A TIMPUL - A KORMANY- 
VAÁLSÁGRÓL 

A Timpul szerint az uj kormányvál- 
ság kirobbanása tulajdonképpem teg- 
nap reggel kezdődött. Tiz érukor Miron 
Cristea patriárka kihallgatáson jelemt meg Öfelségénél, akitől 2 óra mulva tá- vozott. A legfőbb egyházifő meghallga- 
tása a régi tradicióknak megfelelően 
történt. A patriárka vállalta, hogy meg 
kisérli egy széles koncentrációés ko mány megalakitását, a maga elnökleté- vel. 12 órakor érkezett a palotába Gega majd fél óra mulva távozva a minisz- terelnökségre ment és azonnal össze- hivta fél 5-re a minisztertanácsot. Be- jelentette, hogy lemondani készül és lemondásának elfogadása várható, te- vábbá, hogy a patriárka kisérel meg 
kormányalakitást. Közben megkezdő- 
dött a pártvezérek királyi kihallgatása. 
Délután 6 órakor Goga berekesztette a 
minisztertanácsot és hivatalosan beje- 
lentette a kormány lemondását Maniu 
a kihallgatás után a párthelyiségbe 
ment, ahova összekérette a párt politi- 
kai bizottságának a fővárosban tartóz- 

háromféle 

tulnyomó részben 

kedé tagjait és iszmertette azokat Az indokokat, amelyek naiatt mera volt haj landó az uj kornaányban részt venni. Maniu ezután hosszasan tanácskozott! Mikalacheval. A politikai pártok ve- zetőit 16 érára a királyi palotába kö- rös kihallgatásra hivták össze és a ta- nácskozásokon Öfelsége elnökölt. 
A Timpul ugy tudja, hogy Iunian 

és Antenescu belépnek a kermányba, 
előbbi, mint igazságügyminiszter, utób- 
bi, mint megbizott külügyminiszter. Az 
uj kormányban egyetlem államtitkár 
lesz: Paul Theodorescu tábornok. A 
kodifikációs miniszterséggel, amelyet 
most teremtenek meg, Istrate Micescut 
bizzák meg. 
A Curentul felentéses szerint az eskü 

tétel után kihirdetik az ostromállapo- 
tet és aláirják a törvényrendeletet az 
összes választások elhalasztására, Az 
uralkodó ugyamakkor kiáltványt adott 
ki a néphez, amelyben hangsulyozza. 
hogy 8 év éta legfőbb törekvése volt 
a politikai erők egységesitése, az or- 
szág érdekelnek minél erőteljesebb meg 
védése, a memzeti egység gondolatá- 
nak megteremetése és azért alkotta 
meg a patriárka elnökletével a felelős- 
ség kermányát, amely mentesiteni 
akarja a pelitikától a közigazgatást, fo- 

esztették az csírom 

den erejével a haza érdekeit szolgálmi. 
Isten kegyelméből és nemzet akaratá. 
ból. A kiáltvány hangsulyozza, hogy az 
időknek ez a parancsa az összes nem- 
zeti erő kegységesitése Románia fellen. 
ditésére A Károly király aláirásával 
ellátett kiáltvány igy végződik: „Éljen 
Románia!" 

AZ UJ KORMÁNY ÖSSZETÉTELE 
Miron Cristea elnökletével az uj ker- 

mány a következőképpen alakult meg: 
Averescu marsall, Vaitoianu tábornok, 
Vaida Sánder, Mironescu, Jorga pro- 
fesszor és dr. C. Anghelescu állammi. 
niszterek, Gh. Tatarescu államminisz- 
ter és ideiglenes külügyminiszter, C. 
Argetoianu kereskedeimai és iparügyi 
Voicu Nitescu munkaügyi, Jencsca Si- 
sesti földmüvelésügyi és szövetkezeti, 
Costinescu népjéóléti, lamandi nemzet- 
nevelésügyi és ideiglenes kultuszügyi. 
Cancicov pénzügyi és ideiglemes igaz- 
ságügyi, Calimescu belügyi, lon Anto- 
nescu tábornok nemzetvédelmi és ideig 
legenes légügyi és tengerészetügyi, C 
Anghelescu közlekedésügyi miniszterek 
Paul Teodorescu tábornok nemuzet- 
védelmi államtitkár. Az uj kormány es- 
kütétele alkalmával, amely az éjszaka 
történt meg, Öfelsége a következő be- kezmi az államgazdaság erejét és min- 

Őfelsége 
Uraim, szokatlanul ünnepélyes pilla- 

nat ez a román nép történelmében. 
Azok a miniszterek, akik mest kor- 
mányra lépnek, a legmélyebb hazafias 
ság érzésével vannak eltelve és azzal a 
hittel, hogy teljesiteni fogják kötelessé- 
güket, mint volt miniszterelnökök, ami 
kor leteszik a hűségesküt az ország és 
a trón előtt. Ma uj feladatra vagyunk 
elhivatva a haza történetében. Az igaz- 
ságosság korszaka következik, amelyben 
a mult minden hibáját orvosolni kiván- 
juk, a legteljesebb erélyességgel. Tu- 
dom. hogy az urak közül mindenki, aki 
ma segitségemre jött, a nemzeti ujjá- 
ébresztés e nagy munkájában, az ujjá- 
épités művében, az ország megmentésé- 
nek feladatában, el van határozva arra, 

szédet ntézte a kormány tagjaihoz: 

beszéde 
mértékben veszi majd ki a részét. Ez a 
munka határkő lesz a mi fajunk fejlő- 
désének történetében. Megköszönöm 
Önöknek, hogy szeretettel és szivesen 
teljesitették az én hivó szózatomat és e 
pillanatban minden gondolatommal 
Önökhöz fordulok, kérem, hogy hasz- 
nálják fel a legjobban minden törekvé- 
süket és minden erejüket, hogy ez a 
szép és gazdag ország az erkölcsi és nor 
mális fejlődés biztos utjain haladhas- 
son. Isten segitsen minket ebben a mun 
kában. : 

A PATRIÁRKA VALASZA 
Miron Cristea patriárka ŐÖfelsége ha- 

tásos szavaira válaszolva, kijelentette, 
hogy az uj kormány összes tagjai min- 
den munkaerejüket Őfelsége segitségére hogy minden munkából a legteljesebb ajánlják fel és az uralkodó meg lehet 

állapotot az egész ország területére - Volt 
a patriárka vezetése alatti uj összes profektusokat - 

kormány tagjaitól. M 

tekintély-kor- 
Károly kírály nagyhatásu szózat hisé- 
aniu nem vállalt tárcát az uj kabinetben 

győződve, heogy az uj kormány teljes 
nyugalmat teremt az országba. 

AZ UJ KORMÁNY PROGRAMJA 
A Timpul jelenti: Azon a nagy tanács 

kozáson, amelyen Őfelsége elnökölt, 
megtárgyalták az uj kormán program- 
ját. Leszögezték, hogy ebben a válságos 
időben be kell szüntetni minden széthu- 
zást és egységesiteni kell a nemzeti erő- 
ket, összehangolva az érzelmeket és ér- 
dekeket. Az ország belső nyugalmát 
különféle propagandák zavarták. Szük. 
ség van arra, hogy megkezdődjék a ki- 
békitő munka és a leikek megnyugta- 
tására legalkalmasabbnak látszik az 
összes választások időpont-megjelölés 
nélküli elhalasztása, hogy az ország 
majd abban a pillanatban térjen vissza 
a parlamentáris rendszerhez, amikor 3 
nyugtalanitott tömegek békéje helyre 
állott. A külpolitika biztonsága és egy- 
sége, a költségvetés egyensulya, a gas- 
dasági élet nyugalma semmiféle mer- 
zavarást nem szenvedhet, mert ezt ki- 
vánja az ország érdeke. A kormány pro- 
oramját egyébként az ország lakosságá- 
hoz intézett kiáltványban fovják leszö- 
gezni. 

KIRÁLYI TÖRVÉNYRENDELET 
AZ OSTROMAÁLLAPOT KITER- 
JESZTÉSÉRE 

A Monitorul Oficial külön kiadásá- 
ban tegnap éjszaka megjelent királyi 
törvényrendelet a következöket mond. 
ja: 

Tekintettel a felsőbb szükségességre, 
hogy a közrendet és az állana nyugal- 
mát biztositsuk, elrendeltük és elren- 
deljük a következőket: 

1) Bevezetjük az ostromállapotot az 
egész ország területén. 

2) A közrend és az állambiztonság 
fentartása céljából az összes idevonat- 
kozó törvények és szabályok gyakor- 
lási joga átmegy a katonai hatóságok 
hatáskörébe ; 

3) A katonai hatóságok illetékessé- 
zébe mennek át a következő büncse- 
lekmények: 184-231, 253-255, 258-262, 
290, 294, 295-298, 308-340, 349-352, 358 
és a következő szakaszoknak a II. 
Károly király büntető törvénykönyv- 
ben felsorolt esetei. 
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4) A katonai hatóságoknak joguk 
van: 

a) bárhol és bármikor házkutatást 
tartani a katonai hatóságok, ügyész- 
ségek, polgárri biróságok, vizsgáló- 
biró, büntető rendőrtisztek 
pését megelőzőleg is, azokban az ese- 
tekben, amelyek a katonai törvény- 
székek illetékességéhez tartoznak, 
b) elrendelni a fegyverek és hadi- 
anyagok beszolgáltatását, illetve el- 
járni azok felkutatására és elkobzá- 
sára, 
c) a sajtó-ellenőrzés és a mindenféle 
közlenaények tekintetében joguk van 
megakadályozni bármilyen lap, vagy 
közlemények megjelenését, vagy csak 
bizonyos hirek és cikkek közlését, 
% joguk van betiltani, vagy felesz- 
latni bármiféle gyülést, függetlenül 
a megjelentek számától és a gyülés 
helyétől. 

5) Ezeknek a rendelkezéseknek meg- 
szegése a jelen törvényrendelet alap- 
ján, továbbá azoknak a katonai vagy 
polgári hatóságok, vagy miniszterta- 
nács, illetve belügyminiszteri rendelke 
zéseknek a megszegését egy z 
két évig terjedő elzárással büntetik A 
fogházbüntetés kihirdetésével egyidejü- 
leg azonban alkalmazzák a II. Károly 
királyról elnevezett törvénykönyv 2 
szakaszában előirt kiegészitő bünteté- 
seket is. 

6) A jelen törvényrendeletben kihir- 
detett ostromállapotot akkor szüntetik 
meg, amikor erre az idő legalkalma- 
sabbnak látszik. 

7) Az ostromaállapot megszünése után 
a katonai törvényszékek folytatják le 
a vizsgálatot és hoznak itéletet azekban 
a bünügyekben és vétség-esetekben, a 
melyeknek kivizsgálását és nyomezását 
ezek a hatóságok kezdték meg. 

8) A miniszterelnök, a belügyminisz- 
ter, a nemzetvédelmi miniszter és az 
igazságügyi miniszter nyernek együttes 
felhatalmazást ennek a rendelettörvény 
nek a végrehajtására, 

Bucuresti, 1938, február 11. 

KAÁROLY s. k., a király, Miron Cris- 
tea patriárka miniszterelnök, Calinescu 
belügyminiszter, Mircea Cancicov pénz 
ügyminiszter és megbizott igazságügyi 
miniszter, lon Antonescu tábornok, 
nemzetvédelmi miniszter, megbizott re- 
pülésügyi és tengerészeti miniszter, 

MI IDÉZTE ELŐ A KORMÁNY 
TAÁVOZÁSÁT? 

A Goga-kormány távozásának pontos 
okait még nem lehet tudni, Valószinü- 
leg bel- és külpolitikai okok, továbbá 
gazdasági körülmények játszottak köz- 
re abban hogy 
mellett döntött az Uralkodó. 

KINEVEZTÉK AZ UJ PREFEK- 
TUSOKAT 

(BUCURESTI.) Az uj kormány meg- 
alakitásával egyidejüleg kicserélték az 
összes vármegyei prefektusokat is. Az 
erdélyi és bánáti vármegyék élére a 
Zövetkező uj megyefőnököket nevezték 
ki: Biharmegye: Florescu Vasile, Brasso 
megye: Petrescu Tocineanu, Krassóme- 
gye: Andreanu, Kolozsmegye: Enescu 
Manole ezredes, Fogarasmegye: Papado- 
pol Eugen alezredes, Hunyadmegye: 
BDenghiu ezredes, Máramarosmegye 
Mociuchi Leonard, Marosmegye: Du- 
mitriu, Udvarhelymegue: Mironescu 
Virgil alezredes, Szilágymegye: Petres 
cu ezredes, Szatmármegye: Coman Si- 
mion ezredes, Szörénymegye: Jorda- 
chescu ez redes, Szebenmegye: Covorasu 
Mihail, Szamosmegye: Petrescu Jon, Kis 
küküllőmegye: Ilasizvici, Nagyküküllő- 
megye: Girecescu Chirita, Temes-Toron. 
tálmegye: Praporgescu, Háromszékme- 
gye: Patrini ezredes. Egyidejüleg kine- 
vezték az ország többi megyéinmek uj 
prefektusait is. Az uj prefektusok leg- 
többje törzstiszt, ezredes és alezredes, 
akik teljhatalmat kaptak meayéikben a 
közrend és a köznyugalom biztositására 

TOVÁBB FOLYIK A VIZSGÁ- 
LAT BUTENCO ÜGYÉBEN 

(BUCURESTI.) A hatósáadok tovább 
folytatják a vizsgálatot Butenco szov- 
jet követségi tanácsos rejtélyes eltünése 
ügyében. Egyes hirek szerint Butenco, 

közbelé- 

Gogáék menesztése 

valódi nevén Smirnov, visszatért volna 
Oroszországba. Más hirek arról szóla- 
nak, hogy Butencot az eltünést meg- 
előzően egy szőke nő társaságában lát- 
ták az egyik éjszakai mulatóban. Ezt a 
szőke nőt hétfőn a constantai kikötőben 
látták többen. Nincs kizárva, hogy ez a 

(BUCURESTI.) A Semmitőszék csü- 
törtökön tárgyalta Maniu felebbezését, 
amelyben a választási törvényt módo 
sitó törvényrendelet alkotmányosságát 
vitatta. A zsufolásig telt teremben e 
pártot Gh. Ghelmegeanu, Maniut M 
Stanescu, a kormánut Gruia Perietea 
nu és Odescu, a Mindent a hazáért pár- 
tot R. Budisteanu képviselték. Kétórás 
tanácskozás után Maniu felebbezéset 
alaki okokból elutasitották. A döntés in- 
dokolását irásban fogják közölni. 

BERATIANU GYÖRGY 
NYILATKOZATA 
.r Viitorul Bratianu Györdunek nyi- 

Elutasitották Maniu felebbezését 

nő, aki után most erélyesen nyomoz- 
nak, hogyu valami felvilagositást tud 
adni a titokzatos üriben, esetleg ő ma- 
ga is szerepet játszhatott benne. A nyo- 
mozást az eltünés ügyében az orosz kül 
ügyminisztérium felkérésére is a leg- 
erélyesebben folytatják. 

latkozatát közli, amelyben a Mindent a 
hazáért párt legutóbbi állásfoglalásával 
kijelenti, hogy „nem szabad kitenni az 
országot annak a veszedelemnek, hogy 
idecen hatalmak átvonuló, vagy harci 
területe legyen": Ezt a német-orosz ellen 
tétekre mondja. 

AzZ AÁLLAMPOLGÁRSÁGI 
REVIZIÓ ÜGY 

A Tempo szerint az állampolgársági 
revizióról szóló törvényrendelet 200 sza 
kaszból álló véegrehajtási utasitása át- 
esett a legfelsőbb törvényelőkészitő ta- 
nács felülvizsgálatán A végrehajtási 

zetet beszélték meg. Hivatalos közle 
ményt a zártkörü megbeszélésekről nem 

utasitással egyidőben megjelenő tör- 
esseesenesveseesese 
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az ellenőrzéshez vényrendelet szerint, 
megkivánt okmányok benyujtási határ- 
idejét husz nappal meghosszabbitják. 

A MAGYAR PÁRT ÜLÉSE 

A Magyar Párt tegnapi intézőbizott 
sági ülésén dr. gróf Bethlen György 
elnökletével az általános politikai 

adtak ki. 

VIzsGALASA 

Az orvosi és gyógyszerészi aktevélek 
felülvizsgálására kijelölt bizottság meg- 
állapitotta, hogy 1919-től 1938- 983. 
orvos és 4046 gyógyszerész kapott bel- 
földön a hivatás szabad gyakortására 
engedélut. Ezek közül azokat, akik ál 
lampolgárságukat a felülvizsgálatná 
elvesztenék, megfosztják hivatásulk gyé 
korlásának ogátél is eeeszes........ is. * 

nirek a 

(RÓMA.) (Reuter.) Mindannak elle- 
nére, hogy angol hivatalos körök több 
izbeny cáfolták azt a hirt, mely szerini 
Nagybritania és Itália között a spanyol 
kérdésben tulmenő tárgyalások vannak 
folyamatban, valóságnak kell elfogadni 
az emlitett közlést, mert azt az olasz 
sajtó tegnap maga is megerősitette. A 
Lavoro Fasista azt irja ugyanis, hogy 
Eden és Grandi között a brit-olasa 
viszony minden részletére kiterjedé 
megbeszélések vannak folyamat- 
ban Igaz, hogy kezdetben csak a 
spanyolországi helyzet és a földközi 
tengeri kontroli ügye foregtak sző 
nyegen, de most már sokkal fonto- 
sabb kérdések is felszinre vetődtek 
és pedig London kezdeményezése 

folytán. Itália szempontjából azon- 
ban a kiindulási pont az abesszin 
annexió elismerése volt és marad. 

! Mindaddig, amig London e szem- 
pontban nem változtatja meg állás- 
pontját, addig Róma nem hajlandó 
további érdemleges megbeszélé- 

sekre. 

A Stampa szerint 

sem Rőma, sem London nem vonja 
kétségbe, hogy a brit-olasz viszony 
tisztázása okvetlen szükséges. Itá- 
lia azonban kezdeti feltételül 
Aeniópie bekebelezésének elisme- 
rését tüzte ki. Ezek után Londonon 
a sor, hogy nyilatkozzék: beletőörő- 
dik-e a változhatatlanba, vagy 
fenn akarja-e tartani a jelenlegi 

bizonytalan helyzetet? 

A Giornale ditalia ugy tudja, 
Eden és Grandi még nem tudták meg- 
találni azt a plattformot, 
alapján a további megbeszélések lehe- 
tővé válhatnak. Ennek oka azonban a 
brit csökönyösségben kereshető és ez 

Vansittart római és Ciano londoni utjá- 
nak tervét Ugyanakkor Londonból 
közlik, hogy Eden külügyminiszter teg- 
nap délelőtt Grandival, továbbá Cor- 
binnel, a német, portugál és a spanyol 

délután csak Grandival 
órán át tartó megbeszélést, 
során az itáliai nagykövet 

félreérthetetlenül tudatára adta 
Róma Abessziniára vonatkozó ki- 

vánságátt 

Eden ezután a megbeszélés után Cham- 
berlain miniszterelnököt kereste fel és 
tájékoztatta őt az olasz álláspont felől 
A londoni esti lapok, különösen a bal- 
oldali News Chronicle az olasz sajtó 
eikkeinek hatása alatt a tárgyalások 
felől nyilt tájekoztatásokat követelnek, 

folytatott 2 
amelynek 

miért is nem tartják kizártnak, hogy 

hogy 

amelynek 

okozta azt is, hogy egyelőre elejtették 

nemzeti megbizottal is tárgyalt, mig 

fávczkedő tárágalások london 
és Róma között 
tália föleltétele : Abesszinia meghóditásának ellsmerése - Ellentmondo 
német bélpoiikai csemenyekkel kapcsolaiban - Elkcseredeti hartol o 

AMmnal nomokon - Madrid ostíromára készüli a franco hadsercs 
Eden ez ügyben az alsóházban nyilat- 
kozni is fog. 

Moszkvai faktika 
(PÁRIS.) Az Epodue és a Figaro és 
más lapok szerint a szovjet erélyes ak- 
ciót kezdett abból a célból, hogy az an- 
gol-olasz közeledést, mely mindinkább 
a gyakorlati megvalósulás terére ke- 

kerülne. valamiképen megtorpedózza 
Moszkva mindenáron szeretné megaka- 

zék egymással. 

Sulyes ellentétek a námet hat 
seregben? 

(PÁRIS.) A francia és angol lapok 
megerősitésre szoruló hiradása szerint 
a német hadsereg tábornoki kara állító- 
lag két részre szakadt a vezető tábor- 
nokok menesztése miatt. A párisi Jeu 
azt állitja, hogy a hadsereget most 

dályozni, hogy a két ország megegyez- 

sválc hivatalosan cátolja azokat a mreket, 
rint 10bb maa sfanak kotonanszt srokon vika Némectországból a határom 

! (BERN.) (Reuter.) A német belső vál- 
tozás még mindig igen élénken foglal- 
koztatja a demokrata és a baloldali 

nemzetközi sajtót, amelynek egyes lap- 
jai azt a hirt közlik, hogy 
a svájci-német hatláron több, mint 
20 tábornok és magasrangu bezér- 
kari tiszt szökött át, félve Göring 

bosszujától. 1 
A svájci szövetségi tanács most erre 
vonatkozólag hivatalos cáfolatot adott 
ki és megjegyzi, hogy a már régen nyil- 
vántartott politikai menekülteken kivül 
Németországból az utolsó másfélév óta 
egyetlen ember sem érkezett Svájc te- 
rületére. 
A tegnap esti berlini lapok megjegy- 

zik, hogy a Harmadik Birodalom kor- 
mánya hálás ezért a közlésért, mert 
reméli, hogy a további találgatásoknak 
le nyilatkozat végre végét veti. 

Daladier is cáfolja, hogy össze- 
köttetésben állott volna Fritsch 
tábornokkal 

(PÁRIS.) (Reuter.) A moszkvai leadó 
és a szovjet-lapok egyrésze napokon 
keresztül tárgyalta a német eseménye 
ket és többek között azt a hirt is ter- 
jesztette, hogy Fritsch tábornok me- 
nesztésének legfőbb oka az volt, hogy 
bizalmas érintkezést tartott fenn a 
francia vezérkarral és hadügyminiszté- 

ügyben erélyeshangu cáfolatot adott ki, 
amelyben hangsulyozta, hogy 

a tábornok személyét Franciaor- 
szágban nagyra becsülték, de annak 
még a gondolata is nevetséges, 
hogy közte és felelős állásukat lel- 
kiismeretesen betöltő francia vezér- 
kari tisztek között bizalmas termé- 
szetü érintkezés állott volna fenn. 
Az erre vonatkozó közlések nem 
egyebek egyszerü rágalomnál. 

A legjelentőségteljesebb japán 
minisztertanácss 

(TOKIÓ,) (Reuter.) A Daily Mail je- 
lentése szerint a japán tengerészetügyi 
minisztériumban tegnap tartották meg 
a legjelentőségteljesebb minisztertaná- 

riummal. Daladier hadügyminiszter ez 

kos rendőrség szigoruan ellenőrz 

szőköti volna a 
csot, amelyen véglegesen döntöttek z 
Anglia-Franciaország-USA-nak adan. 
dó válasz szövegét illetően. A tanácske 
záson résztvettek az összkormány és a 
10-es tanács tagjain kivül Varmamot 
ellentengernagy, Inuye és a legmag 
sabbrangu tisztek egész sora, A szöveg- 
re vonatkozó határozaton kivül megál- 
lapodtak abban is, hogy a jövőben a 
flotta-épitkezésre vonatkozóan egyálta- 
lában nem adnak ki közléseket és áru- 
lásnak minősitenek minden ilyenirányu 
információt. 

Ujabb támadás indul meg északon ! i 
(PEKING.) (Reuter.) A Domei íroda 

közlése szerint a Jance folyó felső fo- 
lyásánál ujabb támadássorozat indult 
meg, amelyből nagyobbszabásu hadmű- 
velet elkezdésére következtetnek Ezt 
sejteti az az élénk repülőtevékenység 
is, amelyet a japán légihaderő Honan 
Santung és Hopei tartományokban ki- 
fejt. Nagyobb arányu légibombázás 
szinhelye volt délen Kanton is, melynek 
lakosságán valóságos pánik lett urrá 
A japán gépek ugyanis 

látszólag minden igyekezetü 
azon voltak, hogy a sűrün lakott 
városrészekben fejtsenek ki minél 
nagyobb romboló tevékenységet. 

„Most Madridra kerül a or 
(HENDAYE.) (Reuter.) Az United 

Press munkatársa beszélgetést közöl 
de Llano tábornokkal, melynek során 

Malagi hiressé vált ostromlója kijelen- 
tette, hogy Teruel után most már Mad- 
ridra kerül a sor, mert Franco tábor- 
nok áprilisban már a fővárosba akarja 
összehivni a nemzetgyülést. Az ostrom- 
ra minden előkészület mégtörtént és 
csak az időjáráson mulik, hogy mikor 
kezdődik meg az általános madás 
Ugyancsak az United Press jelenti azt 
is, hogy a főváros körül a nemzetiek 
feltünően nagyarányu csapatösszevo- 

mintegy 400 ezer ember fogja egymás 
között eldönteni az elsőbbség kérdését 

kkel 

nást hajtottak végre és igy Madridnál 
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Héromezer ház 
Sarajevoban néhány nappal ezelőtt elkeseredett háboruság zajlott le az ot- tani mohamedánok között. A háboru- ság okozóját előreláthatólag sulycsan meg fogják büntetni. Nem mintha két- ségtelenül beigazolódott volna: tévedett, amikor azt állitotta, hogy a mosheban örzött hosszua szőrszál nem Mohamed próféta szakállából való, hanem azért, mert alkalmatlan időben és alkalmat- lan helyen nyilvánitotta ki véleményét. A dolgon nem változtat az sem, hogy egyébként ő maga is hithü mohamedán. Mit jelent ez azonban ahhoz a szenmt- ségtörés-számba menő tényhez képeet, hogy kétségbe merte vonnmi hatalmas hivő tömegek igazát. Tudniillik azt az igazát, amelyet azok szent meggyőzéő- déssel igaznak hittek. 
A társadalmak fejlődésének meneté- vel foglalkozó tudósok sok adatot tud- nának felhozni annak bizonyítására, hogy kulturák fejlődtek hatalmassá 

egy-egy téveszme alapján, viszent vi- rágzó kulturák pusztultak el azért, 
mert a tényleges igazságot nem kellő 
időben és nena kellő formában hirdet- 
ték. A sarajevoi mozlen-férfi azt hitte: 
elegendő tagadni ama bizonyos szőr- 
szál hitelességét, hogy higyjenek is ne- ki. Talán észszerűü érvekkel is alátá. 
masztotta állitását. Nem lehetett igaza 
még sem, mert nem számolt azzal a 
roppant erővel, amit a tömegek hite 
jelent. Valóban: nem üres beszéd 

szombaten elkészül és 
megjelenik a város hivatalos lapjában 
Az érdekeltek tehát a 
közlönyéből szerezhetnek tudomást ar- 
rél. hogy kell-e 
ságuk eredetét, 
szerint 

sálnak felül 

ut 

asságot vizs- 
Kolozsváron 

Szombatra elkészül az összelrás 
(CLUJ-KOLOZSVAR) A város ál- 

lampolgársági ügyosztályán, mint jelen- tettük, hétfőn megkezdték a honossági felülvizsgálat előkészitő 
Tiz tisztviselő dolgozik annak a listának 
összeálhításán, amely magában foglalja 
azoknak nevelt, akiknek igazolniok kell, 
hogy 
uton szerezték 

munkálatait. 

állampolgárságukat törvényes 

legkésőbb 
azután a névsor 

A munka előreláthatólag 

város hivatalos 

igazolniok állampolgár- 
vagy sem. Értesülésünk 

az államplogársági lajatromból mint 
egy háromezer mevei irnak ki, 
amelyeknek viselői igazolni kötele- 
sek, hogy a törvényes keretek kö- 

zött jutottak a honosság birtokába. 
Az állampolgársági ügyosztály a leg- 

nagyobb gonddal állitja össze a listát, 
mégis 

sok tévedés történhet, mimthogy a 
lajstromuban nem szerepel a vallási 

megjelölés. 
Igy a tisztviselők csupán a családnév 
alapján tájékozódhatnak a revizió alá 
kerülő állampolgárságok felett, Meg- 
történhetik, hogy sok zsidó polgár, aki- 
nek esetleg magyar hangzásu neve van, 
kimarad a listából, de az ellenkezője 
sincs kizárva. Igy azután 
olyanok is a listára kerülhetnek, 
akikot a vonatkozó törvény nena 
kötelezi állampolgárságuk igazolá- 

sára. 
Ezek keresztlevelükkel kell majd hely- 
zetüket tisztázzák. a 

-- : 

SELECT-MOZGÓ. 

ANNABELLA világhirű francia 
művésznő első hollywoodi ftilmje: 

Stajnalhasadás 
csodás rendezésű, győnyörü fel- 
vételü szines film, a másik fősze- 
repben: HENRY FONDA. 

.. 

URANIA-MOZGÓ 

Bolondok szállodája 
az utóbbi évek egyik legszenzá- 
ciósabb Bécsben készült vigjáté- 
ka, főszerepekben PAUL HÖRBI- 
GER, TRUDE MARLEN, HANS 
RICHTER, HANS MOSER. Mü- 
soron kivül hangos hiradól hogy a hit ereje hegyeket képes elmoz- 

ditani helyükről. Mindegy, hogy mi a 
hit tárgya: csak egy a fontos, hogy az 
abban való hit rendithetetlen, befolyá- 
solhatatlan, megmásithatatlan legyen! 
Gustave Le Bon „Az igazságok élete", 
illetve „A tömegek lélektana" cimü - 
több évtizeddel ezelőtt irt, de ma 
mindennél időszerübb -munkáiban ki- 
sérteties határozottsággal magyarázza 
az egyes emberek és a tömegek lelkisé- 
gének sokszor különös és érthetetlen- nek tetsző alakulását. Az igazságok vagy 
a vélt igazságok éppen olyan fejlődési 
folyamatok eredményei, mint minden 
egyéb szerves vagy szervetlen jelenség 
e földi téreken. Rendszerint apró ma- 
gokból sarjadnak terebélyes fákká. 
Van kezdetük, fejlődési időszakuk, vi- 
rágzási pontjuk. De éppen ugy az elvi- 
rágzás tünetei is tapasztalhatók velük 
Kapcsolatban. Az elvirágzott - tehát 
idejüket mult hitek és igazsá- 
gok fokozatosan elhalványulnak, majd 
teljesen el is tünhetnek a köztudatból. 
Néha azonban valami uj, külső befolyás 
hatása alatt megint erőre kapnak, vagy 
legalább is megváltozott formában te- 
vább virágoznak. 

Jaj annak, aki virágjukban álló hitek, 
illetve igazságok ellen emeli fel a sza- 
vát. Ugy jár - vagy még amugyabban 
- mint az előbb emlitett sarajevoi két- 
ségeskedő mozlemita bosnyák. A mar- 
tirok légiónyi serege bizonyitja, hogy 
a föld minden népe minden korban en- 
gesztelhetetlenül gyülölte azokat, akik 
vélt vagy tényleges igazságait becsmé- 
relték, vagy kétségbevonták. Mai értel- 
münk számára, például nemcsak ide- 
genszerüen, de riasztólag is hat az 
óegyiptomiak vallási képzete és különös ritusa. A halált igazabb valóságnak tar- tották az életnél. Allatfejü istenckben hittek, sőt valóságos állatoknak is töm- jéneztek. És mégis: ez a zord, ez a visz- szataszitó vallás egy hatalmas - több ezeresztendős csodálatos kultura alapja és hordozója volt... Es mit szóljunk a kaldeusok és föniciaiak bor- zalmas sokszor emberáldozatokat köve- telő, - vallási misztériumaihoz? Pedig ezek a népek ajándékozták meg az em- 
beriséget a csillagászat, a matematika és egyéb hasznos tudományok alapele- meivel. S ime: e müvelt, tanult embe- 
rek tévhiteik védelmében a legrettene- 
tesebb cselekedetre is készek voltak.. 
Száz és száz példát lehetne felsorakoz- 
tatni napjaink eseményeiből is annak 
igazolására, hogy a lelkek hite sokszor 
erősebb a legigazibb igazságoknál. Ezért 
mélységesen találóak Schilier sorai: 

Schrecklich ist die Kobraschlange, 
Schrecklicher der Tiegerzahn. 
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Készül a kolozsvári vásár- 
csarnok terve 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Beu Ilie, Ko- 
zsvár város uj alpolgármestere, a pénz 

ügyi és gazdasági ügyosztály vezetője orgalmasan dolgozik annak a tervnek 
megvalósításán, hogy Kolozsváron a 

haladó kor követelményeinek megfelelő 
ásárcsarnokot letesitsenek. A 
időközi bizottsága és a kereskedelmi és 

város 

arkamara között már meg is kezdőd 
k a tárgyalások az uj vásárcsarnok 
rveinek elkészitésére vonatkozólag 

Az illetékes közegészségügyi hatóságok 
már régóta megállapitották, hogy a 
Mihai Viteazul-téren levő élelmiszere- 
ket árusitó sátrak és husbódék egész- ségügyi szempontból már régóta nem 
felelnek meg a követelményeknek és 

A Tornavivoda telkére helyezik át közelebbről a placoi 
fezért ezeknek az elárusitó-helyeknek az 
eltávolitása parancsoló szükségesség 
Beu alpolgármesternek az a terve, hogy 
a Mihai Viteazul-tér teljes megtisztitá- 
sával és szabaddá tételével a Tornavi- 
voda telkén épitsék fel az uj, modern 
és régóta nélkülözött kolozsvári vásár- 
csarnokot. A Tornavivoda telkének 
rendbehozási és kikövezési munkálatait 
már közelebbről megkezdik, a piacot az 
igy rendbehozott területre telepitik át, 
addig is, amig a kolozsvári vásárcsar- nok épitési tervei elkészülnek és meg- kezdhetik a nagyszabásu és a közegész- 
ségügyi követelményeknek mindenben megfelelő vásárcsarnok felépitését. 

-- 

Maguszabásu műüscoros estélyt 
rendeznek a 
irók a 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR,) A kolozsvári 
Kisebbségi Ujságiró Szervezet nagyje- 
lentőségü kulturünnepélyt rendez feb- 
ruár 28-án, hétfőn este 
Magyar Szinházban. Az 
amely kimagasló eseménye lesz váro- 
sunk társadalmi és kulturális életének, 

a kolozsvári 
előadáson, 

legkiválóbb müvészek szerepelnek. 
A bevezető előadást Vásárhelyi Jáncs, 

Erdély református püspöke fogja tar- 
tani, az ujságirók munkásságáról, Fé- 
nyes Aliz a szinház művésznője, Pető- 
né, Szendrei Julia verseiből fog sza- 

valni, Gajzágó Nusi zongoramüvésznő 
Farkas Ödönnek a megszünt kolozsvári 
magyar zenekonzervatórium néhai igaz 
gatójának három hallgató nótáját adja 
elő. Szász Endréné, Szappanos Gabriel. 
la a kolozsvári „első játékszin" megnyi- 
tásáról emlékezik meg. M. Lévay 

Der Schrechlister aller schrecken 
ist der Mensch in zeinen Wahn.. 

Vagyis hevenyészett magyarsággal: 
Rettentő a kobrakigyó, 
Rettentőbb a tigris karma, 
De a legrettentőbb mégis 
A rögeszméktől megszállt em- 

ber!... 

kolozsvári ujság- 
Magyar Szinházban 

(Kik szerepelnek az ujságirók matinéjén ? 
Ionka XVII-XVIII. századbeli régi magyar dalokat énekel és előadja Ru- zicska „Béla futása" cimű operájának, amely az első nagy magyar opera volt. nagy áriáját, továbbá Szerdahelyi Jó- zsefnek egyik dalát. 
Hevesi Piroska, a kiváló zongoramü- 

vésznő, Liszt egyik román rapszódiáját adja elő, Ivan operaénekes pedig ro- 
mán népdalokat és operaáriákat énekel. 
A szinvonalas műsort nagyban fogja 

emelni Dóczyné, Berde Amál, a kiváló 
irónő előadása az erdélyi népműüvészet. 
ről. Nagy István, a kolozsvári magyar 
szinház drámai müűvésze erdélyi nép- 
balladákat szaval, M, Lévai Ilonka pe- 
dig Bánffy György, Lány Ernő, Csiki 
János és Farkas Ödön dalait énekli 
Tompa Pufi a népszerü szinművész szé. 
kely mókákat ad elő, tréfás székely da- 

Valóban: a gyülölködő fanatikusokat 
leginkább valamely rögeszme füti. Ez- 
zel szemben az igazság megismerést és megértést kiván. A megértő lélek tárgyilagosságra törekszik, - tehát sen- kivel szemben nem elfogult és nem gyü 
lölködik. (h. j.) 

155 lej, 

-és évekhel logja magát atataléna ag 
Belei 9 méter hosszuak. Ha nem ürül- 

nek ki naponta, ugy összegyülnek a hul- 
ladékok, amelyek hamarosan átalakul- 
nak mérgekké és savakká és megmér- 
gezik vérkeringését. Bágyadtnak érzi 
magát. Fej- vagy hátfájást kap. Reu- 
ma s még vagy féltucat egyéb betegség 
támadhatja meg. 
De állapotán nem segit drasztikus has 

hajtó szedése, hanem szedjen minden 
reggel „kis adag" Kruschen sót, amely 
ujra neveli beleit és lassan arra szok- 
tatja, hogy ujra rendszeresen dolgozza- 
k nak. 

Miután még csak az első üveg felét 
szedte be, már is egészen más embernek 
érzi magát. Szemei ujra élénkebben 
ragyognak, bőre tisztább lesz, járása 
ruganyos, 10 évvel fiatalabbnak érzi 
magát. Végül is hatalmába keriti a Kruschen-közérzet. - Nagy üveg ára 

a kis üvegé 60 lej. 
vvVvvVvvvvvvvvvvν 

lokkal füszerezve, Körösi Dudus, a nép- 
szerű cigányprimás régi erdélyi román 
és magyar dalokat muzsikál 30 tagu zenekarának az élén, majd 12 táncospár 
a kolozsvári uri társadalom elitjéből a székely „Mennybemenős táncjáté- 
tékot mutatja be. A királyhimnusz fe- jezi be a szinvonalas matinét, amelyet 
tendes helyárak mellett tartanak meg 
ás amelynek jövedelmét a Kolozsvári 
Kisebbségi Ujságiró Szervezet jóléti 
alapjait fogja gyarapitani. A nagysza- básu ujságíró szinházi előadás iránt 
széleskörü érdeklődés nyilvánul meg 
" aa zoatnzaam 

Az iítas ívukiolvaj nem 
emlékszik arra, hogly 
kit lopoti meg 

(CLUJ -KOLOZSVÁR) Mezei Józse 
Str. Mircea 11 szám alatt lakó munkás 
csütörtökre virradó éjjel ittas állapot- 
ban behatolt a Str. General Poetas uc- 

cával szomszédos egyik ucca lakásának 
udvarára és onnan ellopott két tyukot. 
Az ittas ember azonban rendőrkézre ke 
rült. A III. kerületi rendőrségen azon- 
ban kijózanodása után sem tudta meg- 
mondani, hogy melyik ház udvaráról 
vitte magával a tyukokat, A III. kerü- 
leti rendőrség lapunk utján is felkéri 
a károsultat, hogy jelentkezzék sürgő- 
sen és vegye át a tulajdonát képező 
szárnyasokat. 
na 

A vizmű nyomatékos 
iévelmeztetése 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
vizmü igazgatósága 709-1938. szám alatt 
hirdetményt bocsájtott ki, amelyben 
a háztulajdonosok tudomására hozza a 
következőket: 
„A vizműtől teljesen idegen szemé- 

lyek hamisitott nyugtákkal megkisérlik, hogy a háztulajdonosoktól a vizvezetéki 
és csatornázási dijakat beszedjék. A vizmű igazgatósága az érdekeltek tudo- mására hozza lapunk utján is, hosgv a vizmü pénzbeszedői fényképpel ellátott igazolvánnyal birnak és minden más személyt, aki a vizmü nevében a sza- bályszerű fényképes igazolvány felmu- atása nélkül kisérli meg a viz- és a sátornázási dijat beszedni, azonnal át kell adni a rendőrségnek. A vizmű gazgatósága nem vállal semmiféle fe- lelősséget az illetéktelen, felhatalmazás- sal rendelkező egyéneknek kifizetett vizvezetéki és csatornázási dijakért." A vonatkozó hirdetményt a vizmü igazgatósága nevében dr. Oros Juliu igazgató irta alá.



A 

A szászrégeni magyorsás 
egyetemes égásza 

(IG-MURES-MAROSVÁSÁRHELY) 
A halál féktelen pusztitását jelképezi 
dr. Kornhoffer Vilmosnak, a szászrégeni 
magyarság lelkes és kiváló élharcosá- 
nak megrenditő gyásza, aki néhány 
nappal ezelőtt 7 éves drága kisgyerme- 
két temette el. ' 

A rajongásig szeretett Öcsike várat- 

lan elmulása - messze tul a szerető 

szülők kétségbe sodró fájdalmain - a 
magyar társadalmi élet legszélesebb 
réte inek osztatlan részvétét és együtt 

t váltotta ki. 

*Tvv 

Maguar és román szak- 
emberek szerevelnek 
a Molozsvári Gazdasági 

Akadémia mezősazdasági 
előadás-sorozatlán 

(CLUJ- KOLOZS SVAÁR.) A kolozsvári 
sági akadémia rektora szinvonalas 

orozatot rendez a mezőgazda- 
lémia Mánástur 3. szám alatt 

isztermében. Az előadásokat a leg 
zaktanárok és svakorlati me- 

ző i szakértők fogják tartani. 
Az előadások sorrendje a következő. 
Február 13-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor dr. N. O. Popovici akadémiai 

professzor a falusi társadalom kérdésé- 
ről értekezik, február 20-án, vasárnab 

délelőtt 1 orn or dr. Szász Pál, az Er- 

délvi Gazdasági Egylet tevékeny elnöke 

a kisebbségi falusi gazdasági oktatás 
len helyzetéről tart előadást, továbbá 

Arról, hogy mi a magyar gazdatársada- 
lom célkitüzése és hogyan kivánja eze- 
ket a célokat megvalósitani. Február 
27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor dr. 

Cornateanu professzor a falusi me- 
k gazdasági kérdéseiről érteke- 

z Saulescu, Parvulescu professzorok 
és Joan Marian piatraolti földbirtokos 
március hónapban tartanak szakelő- 
adást a gazdasági adademián. Az elő- 
adások meghaligatása dijmentes. Az 
előadások iránt nemcsak szakkörökben 

nyilvánul meg nagy érdeklődés, hanem 
a közélet minden rétegében. 

vevvvvvvvv 

Tüz Marosvásárheiu 
lőlerém 

TGMURES-MAROSVÁSÁRHELY.) 
févész Ernő marosvásárhelyi könyvke- 
reskedőnek főtéri palotáján a napokban 

i lat következtében kigyulladt a 
amely hatalmas lángcsó- 

Szetet is meggyulással fenye- 

Mielőtt a tüzoltóság kivonult volna, 
a iházbeliek eloltották a könnyen ve- 
szélyessé válható tüzet, amely a főtér 
egyik legértékesebb palotáját fenye- 
gette pusztulással. 

TVV 

Tegnap este az Echo klubházában nagy- 
számu közönség előtt folyt le az Echo és a 
KMSC csapatok klubközi versenye. Az 
eredmény megérdemelten 7:2 lett az Echo 
javára. Részletes eredmények a követke- 
zők: Pálfi (Echo)-Kisfaludi KMSC 2:0. 
Clopot (Echo)-Pap (KMSC) 2:1, Kádár 
(Echo)- Banguri (KMSC) 2:1, Clopot -Kis 
faludi 2:1, Kádár-Pap 2:1, Pálfi-Ban- 
gúri 2:0, Kisfaludi-Kádár 2:1, Pálfi-Pap 
2:0, Banguri-Clopot 2:1. 

A MUNKAÜGYI FELÜGYELŐ- 
sSÉG ELLENŐRZŐ RAZZIÁI. A mun- 
kaügyi felügyelőség tegnap sorozatos 

ellenőrző-razziákat tartott a városban a 

különféle vállalatoknál, annak megálla- 

pitása céljából, hogy az üzletekben és a 

vállalatoknál betartják-e a munkaszü- 

neti törvény rendelkezéseit. Hét esetben 
kihágást állapitottak meg és ezekről 

jegyzőkönyvet vettek fel. Unvanakkor 

két titokban müködő fényképész, két 

fodrász és egy kalapüzemet fedeztek fel, 

amelyeknek tulajdonosai ellen megin- 
dult az eljárás. 

na az idojáras iehetőve teszi. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.,) A hidegre fordult 
időjárás ismét alkalmat nyujt a korcso- 
lyázóknak, hogy kedvenc sportjuknak hó- 
dolhassanak. Kolozsvár jégpályáin vidána 
élet zajlik már napok óta. A gyorcskor- 
csolyázók is ujra edzésbe álltak, szorgal- 
masan köröznek a tükörsima jégen, hogy 
jó erönléttben indulhassanak az országos 
bajnokságokon. 
A kétszer is elhalasztott bajnokságok 

lefutására - amennyiben az időjárás en- 
gedi - vasárnap délelőtt kerül sor a sé- 
tatéri jégpályán. Végleges döntést ebben 
a tárgyban ma este hoz a korcsolyázó- 

FPáris válogatottja Budapest ellen. Pá 
risból jelentik: Barreau szövetségi kapi- 
tány tegnap összeállitotta Páris váloga- 

án Budapest legénysége ellen játszik a 
francia fővárosban. A csapat - amelynek 
érdekessége, hogy abban magyar játékos 
is szerepel a következő: Gonzales (R. Star) 
Duguis (Red Star), Zabalo (Racing), 
Diagne (Racing), Moulet (Red Star), Simo- 
nyi (Red Star), Couard (Racing), Keenan 
(Red Star), Veinante (Racing). A magyar 
szövetségi kapitány csak a vasárnapi baj- 
noki forduló alapján állitja össze csapatát, 
de valószinüleg a következő együttes viv- 
ja meg harcát a franciákkal: Ujvári, Ko- 
rányi, Biró, Turay, Szücs, Dudás, Sas, 
Vincze, Kalmár, Zsengellér, Titkos. 

Meghalt a világ legöregebb bajnoka. 
Oslóból jelentik: Axel Paulsen, a béke- 
idők hirneves mükorcsolyázó bajnoka 82 
éves korában meghalt. Paulsen a mükor- 
csolyázás atyamestere volt. 

Csak a labdarugószövetség által elismert 
edzők műüködhetnek a jövőben. Az uj ed- 
zői szabályzat értelmében az edzők elő- 
zetes kiképzésben részesülnek s csak az- 
után kezdhetik meg müködésüket. 

Ferencváros-Bocskai, Nemzeti-Phöbus. 
Üjpest-Szürketaxi, Szeged-Hungária, 
Elektromos-Budai il, Kispest- Törekvés 
és Budafok-ETO mérkőzésen szerepelnek 
a magyar nemzeti bajnokság vasárnapi 
fordulóján. 

Magyar versenyzők nyerték Anglia asz- 
tali teniszbajnokságait. Férfi egyesben 
Barna, női egyesben Beregi, férfipárosban 
a Barna-Bellák kettős nyert angol baj- 
nokságot. A vegyespárosban a Barna- 
Osborne angol, a női párosban az Osborne 
-Woodhead-pár győzött. 

Koppenhágában rendezett uszóversenyen 
Schualch német uszó a 200 méteres hát- 
uszásban 2 p 28.8 mp-el győzött és ezzel 
uj Európa-rekordot állitott fel. A 4x100 
méteres hölgy gyorsuszóstafétában a dán 
csapat 4 p 29.7 mp-es uj világrekordot 
uszott. 

Obhrdorf, a kiváló német uszóbajnok a 
Bochumban megtartott versenyen 1 p 02.4 
mp-re javitotta a 100 yardos melluszó vi- 
lágrekordot. 

Ökölvivó Európa-ranglista a válogatott 
viadalok alapján: 1. Németország, 2. Len- 
gyelország és Dánia, 4. Svédország, 5. 
Olaszország és Anglia, 7. Magyarország, 8 
Ausztria, 9. Irország, 10. Svájc. 

20.000 gyertyafényü ivlámpákat szerel- 
tek fel a bukadesti Elektromos futball- 
pályáján, hogy alkalmas legyen esti mér- 
kőzések lejátszására is. 

Sárosi dr. állapotában javulás állott be. 
A kitünő ferencvárosi játékos 10-14 na- 
pos pihenőre utazik, játékára március első 
hetében kerülhet sor. 

megd 

Vasárnap futják le Románia 
korcsolyázó bajnokságait a s 

légpályán 

vors: 
er 

szövetség. A' bajnoki versenyeket meg- 
előzően, szembaton este jelmezes jégün- 
nepélyt rendez az Universitatea a séta- 
téri jégpályán. 
Vasárnap egyébként - a hidegre fordult 

időjárás ellenére 2 - a futball pályán is 
zajos élet lesz. A végleges müsor még 
nincs kialakulva. Egy biztos pont a mü- 
sorban a délután 3 órakor lejátszásra ke- 
rülő Universitatea -UEC mérkőzés. Előző- 
leg a Victoria mérkőzik a CFR-rel, vagy 
a Napocaval. Délelőtt a KAC méri össze 
erejét az Echoval. A pontos müsort hol- 

dBed 
Pá- 

tott lapdarugó csapatát, amely február 20- 

napi számunkban közöljük. 

Bécsben játszik a Hungária husvétkor. 
A magyar bajnok ellenfele a Rapid, illet- 
ve az Ausztria lesz. 
Csen Matyi, a magyar válogatott csapat 

világhirü csatára teljesen felépült beteg- 
ségéből. Orvosai szerint rövid pihenő után 
megkezdheti edzéseit. 
Eemek eredmények a brit birodalmi já- 

nyeken a délafírikai Lavery 142 mp-el 
nyerte a 110 m-es gátfutást, az ausztrál 

afrikai Du Plessis 06 em-t ugrott ruddal 

Teke-s e-sport 

A Zsinór tekézőtársaság értesiti tagjait, 
hogy f. hó 13-tól kezdve ujból a Moderna 
pályán tartja rendes edzéseit és társas 
összejöveteleit. ; 
Az Olimpia vasárnap délelőtt 10 órakor 

a Nagy J pályán (C. Victoria 35.) játszik 
Szives megkereséseket erre a eimre ér: a 
társaság. 

A Favorit uj vezetősége 1938-ra a kö- 
vetkező: Elnök Gh. Micu, alelnök Gyáni 
Károly, titkár Gaál József, pénztáros Sipos 
János, csapatkapitány Cristian Demeter, 
ellenőrök Soós Árpád és Haicki Fr. 
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0 Antonio Janigro, a dijnyertes olasz 
hegedümüvész nagyszabásu hangversenyt 
ad Kolozsváron az olasz kulturális inté- 
zet tiszteletére. A Romániában élő olasz 
kulturintézet kolozsvári osztálya, nagysza- 
básu hangversenyt rendez február i4-én 
este az Egyetemek háza zenetermében A 
hangversenyen Antonio Janigro, a kiváló 
fiatal olasz hegedümüvész szerepel, aki a 
romániai olasz kulturintézet olasz nyelvü 
tanfolyam hallgatói részére ajánlotta fel 
közremüködését. Antonio Janigro fiumei 
származásu 20 éves fiatalember, aki 
hosszu ideig volt tanítványa Tíran Álexa- 
niannak és aki a Speziában és a Párisban 
megtartott zeneversenyen a legelső volt, 
majd a következő évben Rómában és Cre- 
monában a Stradivarius-versenyen is dij- 
nyertes lett. Antonio Janigro kolozsvári 

hangversenyén Rivaldi, Bach, Weber, Bre- 
ro, Chopin és Ravel szerzeményeit fogja 
játszani. Az intézet vezetősége felkéri az 
érdeklődőket, illetve az olasz nyelvtanfo- 
lyam hallgatóit, hogy személyre szóló 
meghivóikat naponta a kulturintézetnél. 
délelőtt 10-1 és délutén 5-7 óra között 

acéldrukban, ldfezerészeben, 
szörülésben, orvesi müszerek faviásábam 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

vegyék át, mert a hangversenyre csak a 
meghivó felmutatása ellenében lehet rész:! 
venni 

Kun Mátyás Fia R. T. 
Elu), calen Marechai Foch Mo. 2. 
nemzedék évszázados tapasztalatait 

etn techalkai berendezéseel . 
esitve, 

és dusan fel Iszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára, - Speciálisták vagyunk! 
borofa-kó- 

tékokon. A Sidneyben rendezett verse- 

Dickinson 748 cm-el a távolugrást, a dél- 

Jótékonycélu szinlelőadás a Belpius 
Legényegyletben. Ujra hallat magáról a 
kolozsvári Kolping Legényegylet müked- 
velő gárdája,. Kitünő együttesben 1938. 
február 12-én, szombaton este 9 órakor és 
február 13-án, vasárnap délután 5 órakor 
előadja Bónyi Adorján „Viki" cimü 3 fel- 
vonásos vigjátékát. E darab a kolozsvári 
Magyar Szinházpan régebb pazar sikert 
ért el. A kitünő mükedvelők által most 
felujított előadás iránt óriási érdeklődés 
nyilvánul meg. Az előadás után (február 
12.) tánc az ifjuság számára. Olecsó hely- 
árak. 
0 A Romániai Bőrgyógyászok sSzövetsé- 

gének cluji tagozata folyó évi február hó 
13-án ülést tart a Bőrgyógyászati Klinika 
tantermében délelőtt 10 órai kezdettel, az 
alábbi tárgysorozattal: 1. Dr. I. Mihalca 
Hegen képződött bőrrák. 2. Dr. F. Veress: 
Corymbiform syphilidek. 3. Dr. N. Páces- 
cu: Röntgen-égés esete. 4. Dr. T. Schultz: 
Livedoid és gangraenosus dermitis typus 
Nicolau. 5. Dr. P. Cirlea, dr. N. Pácescu: 
Atipikus dermatitis Duhring és pemphi- 
gus esetek. 6. Dr. P. Cirlea: Diffus sclero- 
dermia. 7. Dr. L. Pop: Két koponyacsont- 
osteosarcomás eset. 8. Prof dr. C. Tátaru, 
dr. P Cirlea: Pityriasis rubra pilaris. Prof, 
dr. C. Tátaru sk., elnök. - Dr. P. Cirlea 
sk. főtitkár. 
0 Ütő Lajos tanár vezetésével lép fel az 

Épitőmunkások népszerü dalkara a folyó 
hó 19-én, szombaton este 9 órakor tartan- 
dó ünnepélyes táncestélyen. Az Epitőmuün- 
kás Otthonban tartandó ünnepélyen az 
egész épitőmunkás-család résztvesz, miért 
is a táncestély iránt érthető nagy érdeklő- 
dés nyilvánul meg. 
0 A Szociáldemokrata Párt vezetősége 

felhivja mindazon munkásoknak és alkal- 
mazottaknak a figyelmét, akiknek a kéré- 
sét a választói névjegyzékbe való felvé- 
tel végett az illetékes hatóságokhoz beter- 
jesztették és a járásbiróságtól idézőt kap- 
tak, hogy sürgősen jelentkezzenek a párt- 
titkárságnál, az Épitőmunkás Otthonban. 
0 Nagy ujitásokkal rendezik meg a bor- 

bély és fodrász munkások és munkásnék 
idei táncmulatságukat, amely f. hó i2-én, 
szombaton este 9 órakor az Épitmunkás 
Otthonban lesz megtartva. Minden fod- 
rásznő ezen a bálon a legszebb és legdiva- 
tosabb ujszerü hajfrizurával jelenik meg, 
amely ujitásokat kizárólagosan erre a bál- 
ra tartogatnak, érthető tehát, hogy a mu- 
latság iránt városszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul meg 65 tagu rendező-gárda lesz 

A kolozsvári Sütőmunkások folyó hó 
13-án, vasárnap délután 4 órakor az Épitő- 
munkás Otthonban szakmai közgyülést 
tartanak 
0 Az Erdélyi és Bánáti CFR Köznyhg- 

dijasok Cluji Egyesületétől. Értesitjük a 
CFR nyugdijas tagtársainkat, hogy a vas- 
uti igazgatóság részünkre tüzifaszállitásá- 
nál 60 százalékos fuvardijkedvezményt en- 
gedélyezett. Azok tehát, akik tüzifaszük- 
ségletüket vidékről óhajtják beszerezni. 
mielőbb jelentkezzenek az egyesület irodá- 
jában, Cluj, Piata Cuza-Vodá 2. szám alatt. 
ahol a szükséges felvilágositást és segéd- 
kezet nyernek. - Pop Valer sk., elnök 
Vasile Stanciu sk., titkár. 
álálééátáééééédátátététél 

gRádió 
agee február 12. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 
hirek. 13: Hirek, lemezek. 14,10: Hirek. 
14,25: Lemezek. 15: Előadás 17: Románia 
őrségszervezet órája, 18: Tánclemezek. 19: 
Felolvasás. 19,15: Hangképek, lemezekkel 
22,30: Hirek. 22,45: Vendéglői zene 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Elbeszélések. 11,45. 
Felolvasás. 13,05: Zongoraverseny. Enek 
Zongorakisérettel. 13,30: Hirek. 14,30: Le- 
mezek, 15,40: Hirek. 17,15. Mesék. 17,45.: 
Hirek. 18: Rádióüzenet. i8, 30: Cigányzene. 
19,30: Közvetités egy textilgyárból. 20: 
Szalonzene. 20,40: Elbeszéléss. 21: A ham- 
urgi menyasszony, operett közvetitése. - 
22,50: Hirek. 23,15: Tánclemezek. 24. Ka- 
tonazene. 1,05: Hirek. 
BEudapest II. 19: Mezőgadzasági félóra, 

19,30 Sazlonzene. 20: Előadás. 20,55: Haen- 
del:. Balzazar cimű oratóriumának ismer- 
tetése. 21,10: Az oratórium közvetitése. 
22,25.: Hirek. 
Bécs. 12,30: Tiroli zene. 14, 15: Operale- 

mezek. 15. Tenor-lemezek. 16, 15. Mandolin 
zenekar. 17,25 Hangverseny. 20,10: Szim- 
fonikus hangverseny. 22,55. Szórakoztató 
zene. 

Varsó. 740: Lemezek. 12,40: Zongoraver- 
sony. 17,15: Zenekar. 18, 15. Tenor, cselló 
és negedüszólók. 19,15: Lemezek. 21: Nép- 
zene együttes dalokkal. 22: Opera. Táne- 
zene. 



VIL évfelyem, 1938. FEBRUAR 12. 

Reuter jelentli: 
(BERLIN.) A német munkanélküliek 

sáme január hóban 75 ezerrel emelke- 

(RIO DE JANEIRO.) Bahia államban 
betiltották a kormány intézkedéseinek 
bármily formábani kritizálását. 
(BERLIN.) A német kormány rende- 

letet bocsájtott ki, mely szerint a kül- 
földön élő német állampolgároknak há- 
rom havonként jelentkezniök kell a bi- 
rodalmi konzulátusokon. 
(STUTTGART.) Stuttgart város br. 

Neurathot, a német titkos tanács elnö- 
két diszpolgárává választotta. 
(NEWYORK.) Északkaliforniában 

borzalmas erejü vihar dühöngött. Mi- 
előtt a telefon- és táviróösszeköttetés 
megszakadt volna, 5 halottat jelentettek. 

Az anyagi kár többmillió dollárra rug. 
(LONDON.) VI. György angol király 

kihallgatáson fogadta az indiai kon- 
gresszuspárt Londonban időző uj elnö- 
két. 

(RIO DE JANEIRO.) Az Amazonas 
vidékén nagyerejü forgószél sepert vé- 
gig. A viharnak 15 halottja és többszáz 
sebesültje van. Az anyagi kár is óriási. 
(MARSEILLE.) A város polgárság el- 

határozta, hogy bojkott alá veszi a 
közuti villanyost, mert igazgatósága a 
viteldijakat most rövid időn belül má- 
sodszor is emelte. Az első nap forgalom- 
csökkenése 45 százalék volt. 
(RÓMA.) A Róma-Fokváros-i repülő- 

ut rekordkisérlete nem sikerült, mert a 
gép Bourgetnél lezuhant. Különös sze- 
rencsére a bennülők megmenekültek. 
(MOSZKVA) Papanin tudós és társai 

helyzete az Északi sarkon ismét kedve- 
zőtlenné fordult, mert eddig határozott 

irányba haladó jégtömbjüket az áram- 
lat elsodorta. Ennek tudható be, hogy 
a felkutatásukra elindult Taimir még 
mindig nem tudta feltalálni őket. A 
Taimirt tegnap különben is nagy vihar 
érte utol és szinte irányváltozásra kény 
szeritette. Kronstadtból az orosz kor- 
mányzat rendeletére most ujabb gőzös 
indult Papaninék segitségére. 

nesevsetennn 

Belktatták tisziségébe 
akolozsvári Mezősazdasógi 
Mamara uj vezetőségét 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) ÜUÜnnepélyes 

keretek között iktatták be tisztségébe a 
kolozsvári mezőgazdasági kamara uj 
időközi-bizottságát. A beiktatáson a 
mezőgazdasági kamara számos tagja 
vett részt, hivatalos részről pedig ár. 
Ciuca Kolozsmegye alprefektusa, Mora- 
riu felügyelő, a Mezőgazdasági Kama- 
rák Szövetségének képviselője, a városi 
tanács képviseletében pedig ár. Pop 
Gavrila. Az időközi-bizotiság elnöke 
Munteanu Aurel lelkész lett, alelnöke 
pedig Butas Augustin ezredes. Az igaz- 
gatótanács tagjai lettek Nemes és dr. 
Hubert. Az ünnepélyes beiktatás után a 
mezőgazdasági kamara uj vezetősége 
letette a hivatali esküt. 
enessseenaeonte 4 

Bizonuitáskietészitést ren- 
dellek el a lopással meg- 
vádolt vasuias üsyében 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dan Leontin 
dévai vasutas lopás miatt került a vád- 
lottak padjára, mert állitólag a szom- 
szédos házból több értékes tárgyat vitt 
el A dévai törvényszék elitélte, ami el- 
len Dan a táblához felebbezett. Itt az- 
zal védekezett, hogy a tárgyakat nem 
lopási szándékkal vette magához, hanem 
a szomszéd nem volt otthon és félt, 
hogy az állanlóan garázdálkodó tolva- 
jok kifosztják a lakást. Ezt bizonyítani 
is kivánta azokkal a tanukkal, akiknek 
az állitólagos lopást megelőzőleg ki is 
jelentette szándékát. A tábla dr. Ciu- 

rel Ilie védőügyvéd kérésének helyet 
adva, el is rendelte a bizonyitás kiegé- 
szitését, 

állampolgári 
- meondotta 
ezredes-prefektusa 

szágban. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kormány 
lemondásával és közigazgatási hatósá- 
gok vezetésében beállott személyi vál- 
ozásokkal kapcsolatosan - mint teg- 
napi számunkban megirtuk - felcse- 
rélték az összes vármegyei prefektuso- 
kat is. A megyefőnökök személyi átcse- 
rélésével kapcsolatosan Kolozsmegye uj 
prefektusává Enescu Manole ezredest, 
a kolozsvári 83. gyalogezred parancs- 
nokát nevezték ki, ! 

legfelsőbb királyi kézirattal. 
Az uj katonapretfektus tegnap délelőtt 
10 órakor vette át hivatalosan a vár- 
megye vezetését dr. Bireescn Nicolae 
volt prefektustól, majd hivatalának át- 
vétele után kihallgatáson jelent meg 
Florescu tábornoknál, a VI. hadtest pa- 
rancsnokánál. A hadtestparancsnoki ki- 
hallgatás végeztével Enescu ezredes 
ujólag visszatért a vármegyeházára, 
ahol dr. Ciuca joan alprefektussal 
folytatott le tanácskozást a vármegyét 
és annak lakosságát érintő közigazga- 
tási kérdésekről. Az alprefektussal le- 
folytatott tanácskozás után Enescu ez- 
redes fogadta lapunk munkatársát, aki- 
nek üdvözlésére és kérdéseire a ke- 
mény, de megértő, jóindulatu parancs- 
nok szellemét és magatartását vissza- 
tükröző, következő nyilatkozattal vá- 
laszolt: 
- Őtfelsége, a legfőbb hadur, leg- 

magasabb rendeletére vettem át, Ko- 
lezsmegye közigazgatásának vezetését. 
Katona vagyok, aki megtanultam a pa- 
rancsnak engedelmeskedni, de megta- 

tosaimmal naaradéktalanul és pontcsan 
végre is hajtsam. 
- Kolozsmegye közönségéhez 

az a kérésem: 
Ellenkezés nélkül, lelkiismeretesen 
tartsa tiszteletben az ország törvé- 

nyeit. 
A kiadott rendelkezéseknek pontosan 
tegyen eleget és ebben az esetben a 
hivatalos szervek és a lakosság között 
a viszony a legbarátságosabb, a legszi- 
vélyesebb lesz. 
- Kérem irja meg és hangsulyozza 

ki olvasóközönségük felé, hogy 
mi nem ismerünk gyülöletet, nem- 
zeti elfogultságot, részemre min- 
den törvénytisztelő és állampolgári 

csak 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város min- 
den szakmabeli iparosai már hónapok 
óta panaszkodnak a Munkakamaránál 
a titokban müködő kontárok ellen, 
akiknek munkája nagyon veszélyeztet- 
te iparukat, A Munkakamara vezető- 
sége egy időben felhivásokkal és sulyos 
büntetések kilátásba helyezésével igye- 
kezett a kontárok munkájának gátat 
vetni, de minden hiábavaló volt. 

A kontárok nagy mértékben való 
elszaporodása végre is arra indi- 
totta a Munkakamara vezetőségét; 
hogy erélyes eszközöket alkalmaz- 

zon. 

Ennek értelmében a napokban szigoru 
razziát rendezett, amely meglepő ered- 
ménnyel végződött Kihágási jegyző- 
könyvet vettek fel számos iparengedély 
nélkül müködő iparos ellen és ügyük- 
ben meg is inditották az eljárástt A 
razzia nagy meglepetése azonban az 
volt, hogy a Munkakamara közegei le- 
lepleztek több titokban müködő és be 

nultam azt is, hogy parancsaimat alan- 

Katona vagyok, 
nem ismerek gyülöletet, de mindenkitől 
megkövetelem, hogy pontcsan teljesitse 

kötelességét ! 
6nescu anolo, Kolozsmegye uj 

Rendet és nyugalmat teremt az uj kormány az or- 
MMincs senkinek oka idegességre, 

nyugtalanságra 

kötelességét teljesitő ember egy- 
forma. 

akit állampolgári jogainak gyakorlásá- 
ban semmiféle tekintetben nem kivá- 
nok korlátozni, de akiktől megkövetel- 
jük az állampolgári kötelesség lelki- 
ismeretes teljesitését. 

Rendet és nyugalmat 
és teremtünk is. 

Az ideges, izgatott kedélyállapotnak le 
kell csendesednie, az ország általános 
és magasabb érdekei parancsoló köve- 
telményeinek megfelelően. Nines senki- 
nek oka arra, hogy idegességgel, vagy 
nyugtalansággal szemlélje a bekövetke 
zett változásokat. 
Nem akarunk megfélemliteni senkit. 

Minden jogos panaszt türelemmel meg- 
hallgatok, minden sérelmet orvosolni 
fogok és készségsel állok a mesve la 
kosságának rendelkezésére ügyes-bajos 
hivatalos dolgainak elintézésénél. 
- A sajtót, különösen 

a kisebbségi sajtót arra kérem, 
hogy legyen tárgyilagos, mérsékelt 

hangu, 
a tárgvilagos véleményt nem kivánjuk 
elnyomni vagy letompitani. 

És ha szivességet akar nekem 
tenni, még csak arra kérem: 

Ne csináljon Ön és lapja szemé 
lyermanek és uj megbizásomban kifejten 
dő tevékenységemnek előre reklámot. 
Ne dicsérjen időnek előtte. Nem vagyok 
a banálitások embere, 

a sajtó elismerését és dicséretét 
majd csak akkor fogom igényelni, 
ha ténykedéseimmel, uj tevékeny- 
ségemmel erre érdemeket is szerez- 

tem, 

Enescu ezredes a fogadtatás és az esz- 
mecsere során a legszivélyesebb, rokon- 
szenves egyéniségérőlyés magatartásá- 
ról tett bizonyságot. Kijelentései és 
meghozandó prefektusi intézkedései is 
remélhetően alkalmasak lesznek arra, 
hogy a megye közönsége nemzetiségi 
különbség nélkül bizalommal tekintsen 
uj hatáskörében kifejtendő közéleti te- 

akarunk 

vékenysége elé 

(a1.) 

A Munkakamara felveszi a harcot 
a kontárok ellen 

sem jelentett iparüzemet is, amelyek el- 
len szigoru eljárás indult. A Munkaka- 
mara intézkedése nagy megelégedést 
keltett az iparosság körében. 

- Virágverseny San-Remoban, San 
Remoból jelentik, hogy a város ható- 
ságai kiállitással egybekötött virágver- 

senyt rendeznek az olasz Riviera virág- 

termelői számára. Ezidő szerint mintegy 
4018 hektárnyi területen termelik hi- 
vatásszerüen a virágot. Százhusz hektár 
területen pedig a legtökéletesebb beren- 

dezésekkel is elősegitik a virágterme- 

lést. A most elmult évad során a diszi- 

tő virágok termelése 112 millió lira ér- 

téket képviselt. 

--0- 
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Meárándult? 

Biztos szer, amely 
azonnali enyiülést szerez! 

Kenje be enyhén Sloansószal. Ne dör- 
zsölje. Azonnal érezni fog javulást. Sloans 
a vérkeringést élénkiti - tiszta és friss 
vér tör utat a fájo izomszövetek felé, eny- 
hiti ezzel fájdalmát és helyreállitja egész- 

Vásároljon még ma e; 
Kapható minden dro 

szertárban. Nagy üveg 

SLOANS LINIMENI 
megszünteti a fájdalmakat! 

ijában és gyógy- 

A zsombolyai! vamnhivafol 
másiélmillió lej érteln 

aranurudakai fartalmazó 
gazdállan böröndöt iogilali 

le a Simplenon 

(JIMBOLIA-ZSOMBOLYA) A zsom- 
bolyai vámhatóság nagyarányu csem- 
pészést fedezett fel. A Romániából Pá- 
ris felé haladó Simplon vonaton az uta- 
sok csomagjainak ellenőrzése során a 
hálókocsi egyik fülkéjében egy hárán- 
döt találtak, amelynek tulajdonosa 
azonban nem jelentkezett. A vámhiva. 
talnokok 

felbontották a bőröndöt, amelyben 
másfélmillió lej értékü aranyruda- 

kat találtak. 

A hálókocsi szerb származásu ellenőre 
nem tudott semmiféle felvilágositást 
adni arról, hogy az aranyrudakat tar- 
talmazó bőrönd melyik utasnak a tulaj- 
dona, kitől vette át az értékes tartalmu 
podgyászt. A vámhivatal közegei jegy- 
zőkönyvet vettek fel az esetről és elko- 
bozták a másfélmillió lej értekü ara- 
nyat tartalmazó gazdátlan bőröndöt. 

A kolozsvári nőiszabók, 
himzönök, lehérnemű- 

varrónők és nől kalapké- 
szitök három map ailati 
kötelesek benuujtani ida- 
zoló iratalkai a Munka- 

kamarához 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 

Munkakamara 1049-1938. szám alatt 
hirdetményt bocsájtott ki, amelynek 
értelmében felhivja mindazokat a női 
szabókat, himzőnőket, fehérnemüvarró- 
nőket, női kalapkészitőket, akik eddig 
vonatkozó kérésüket nem szerelték fel 
a szükséges okiratokkal, hogy a hirde- 
tés kibocsájtásától számitott három na- 
pon belül nyujtsák be a hiányzó igazoló 
irataikat, mert különben a mesterköny- 
veik iránti kérésüket visszautasitják. A 
Munkakamara kézmüipari osztályának 
tisztviselői a hivatalos igazoló iratok át- 
vétele céljából minden munkanapon 
délelőtt 11-1 óráig állanak az érdekel- 
tek rendeikezésére. A Munkakamara 
vonatkozó hirdetményét Penes Stefan, 
a Munkakamara időközi-bizottsága 
elnökének helyettese, dr. Stefan Bran 
és Hossu Vasile munkakamarai titkár 
irták alá.



TETEFEEETEEETTEI 

Hirdetés 
Neva könyvüzlet is 

sSír. Memerandului No. 10 

lapunkra 

pnróhirdetések 
Szavanként 1 lej, vastagabb betüvel 2és 3 lej. el pedg etüvel zés 3lel. 

ÁAllandó, Azonnal, Benzinkut, Biztos 
eredmény, Becsületes, Blondine, Barna 
férfi, Becsület és hüség, Biztos, Biztos ke- 
reset, Biztos megélhetés, Éves lakó, El- 
költözöm, Elettársnő, Hivatalnok, 33 éves, 
Jópajtás, Kisiparos, Kék szem, Kertes 
előnyben, Készpénzvétel, Kis tőke, Jó lakó, 
Középkoru özvegyasszony, Külön szoba, 
Május elsejei beköltözés, Megbizható, Min- 
dig pontos fizető, Nehéz egyedül, Nefelejts, 
Öregség, Önzetlen, Patefon, P-3, Rentabi- 
lis, Szorgalmas, Tavaszi hajnal, Tisztviselő, 
Tiszta, Tavasz, Tanár, Társnak 4000 bizt., 
Urilakás, Urilány 24, Üzlet, Vig, Város je- 
ligékre levelek vannak a kiadóban. 

ÉRDEKNÉLKÜLI jeligének, szombaton 
nem mehetek. Vasárnap délelőtt 11-kor 
ugyanott. (8766) 

2 lálunk hullámeosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdimand 30. Apostol gyógytár 

maellett. 

ORA ALATT villanyendo- 

26 éves diplomás mérnök, jólmenő gyár 
tulajdonosa, ismeretség hiányában ezuton 
keresi házasság céljából, megfelelő hozo- 
mánnyal rendelkező csinos hasonló koru 
urileány ismeretségét. Csak komoly leve- 
a kiadóhivatal továbbit „Milliós" 
igére. (3737 

SZAZEZER lej hozománnyal negyven- 
éves fiatalos kinézésü urinő férjhez menne 
komoly nyugdijas urienaberhez. Leveleket 
„Békés otthon" jeligére a kiadóba kér. 

(8779) 

ADAS-VETEL 

EKSZEREKET, fegakat (akár törött ál- 
lapotban), gyénsánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 113) 

ÖCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün- 
feld. Str. Reg. Maria 14. (83590) 

NŐI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
14. II. em. 3 (P 7144) 

OCSKARUHAKAT a legdrágábban ve- 
szünk, olcsón eladunk. Grosz, Str. Memo- 
randuldii 4. (8634) 

RÁDIÖ 4 lámpás hálózati sürgősen el- 
adó. Str Cicio Pop 98. (Pata) (83734) 

eladó. Str. Cosbuc 3. szám. 

MARADEKOKAT, nől, férti szöveteket 
olcsón csak Sámuel maradékosnál vehet. 
Str. Maloasá 19. Regal mögött. (8767) 
ELADÓ ház szép nagy szoba, konyha, 

speiz, szép nagy telek. Str. Penes Curca- 
nul 8. Kerekdomb aljában. (8753) 
ASZTALI enyvezőbak 100-as méretben 
. Str. Cosbuc 3. szám.. (s750) 

TRAKTOROS MÁV cséplő eladó, Furó- 
gépet kézhajtásra keresek. Sorban, Piata 
Stetan cel Mare 8. (8761) 

LLAST KERES 

ROMAN, magyar, német perfekt nyelv- 
tudásu 16 évi gyakorlattal biró kereskedő- 
segéd alkalmazást keres. Leveleket: „Sze- 
rény" jeligére a kiadóba kérem. (8449) 
FRANCIA nyelvórákat kezdőknek és 

haladóknak kitünő módszerrel ad középis- 
kolai tanár. Cim a kiadóban. (7799) 
INTELLIGENS leány háztartást vezetne 

vidéken. Választ: „Rendszerető" jeligére. 

(8793) , 

ALLAST KAPHAT 
UÜGYNÖKÖK, jómegjelenésüű egyének 

(nők is), jó, állandó keresethez juthatnak 
kedvező feltételek mellett. Timisoarai Se- 
gélyző Egyesület, Cluj, Str. luliu Maniu 2 

(T126) 
KOMÁNUL is jól tudó néemet nevelőnőt 
keresek Metianu őrnagy. Str. Marzescu 14. 

(8746) 
ÖNALLÓAN dolgozni tudó kárpitosse- 

gédet felveszünk. Jelentkezni: Premier, 
Cluj, Str. Anton Pan (Tri29) 
KENYÉEK kihordót keresek garanciával 

részletes ajánlatot kérem a kiadóba. „Ke- 
nyér" jeligére. .((18) 
KIFUTÓLEÁNYT felvesz Ideal kalap- 

sszalon. Str. Regele Ferdinand 8. (T 132) 
MEGBIZMATO főznitudó mindenest 

felveszek falusi háztartáshoz. Roessber Je- 
nőné, Lechinta de Mures. Járnot. (V 8787) 
KERESEK tfőznitudó szolid magavise- 

letü házvezetőnét kéttagu csáládhoz. Je- 
lentkezni d. u. 4-5 között „Lady" kalap- 
szalon. Str. Memorandului 10. (8780) 
EGY ügyes kifutófiut azonnalra felve- 

szek. Cim: Cal. Feleacului 45. sarok, fü- 
szerüzlet. (8775) 

KULÖNFALEK 

Bükkfa öle 970 
Primária dohánytőzsdében., (8616) 
TÖEB nyelvet biró, tőkével rendelkező 

partnert pár éves autóutra keresünk. Cim 
a kiadóban. (83605) 

EGY egész uj áramvonalas sötétkék 
gyermekkocsi olcsón eladó. Calea Decebal 
10. sz. (8744) 

VESZEK konverzió alá esett Albina 
pénzintézeti betétkönyveket. Ajánlatokat: 
„Konverziós adós" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (8747) 

FORGALMAS helyen jól bevezetett 
vendéglő átadó. Cim a kiadóban. (8750) 

BEVEZETETT jóforgalmu füszer, kocsma 
trafiküzlet elutazás miatt átadó. Cimet 
Elutazás" jeligére (3741) 
BENZINMOTOR cca 6 lóerős megvétel- 

12 kerestetik. Telefon: 29-22. (P 7319) 

HAZSONGAÁRDBAN eladó négy gyü- 
lölesös parcella, egyben vagy külön. Cal. 
Motilor 45. (Dohánytőzsde). (P7318) 

MODERN kombinált dióháló és ebédlő 
eladó olcsón. Cal. Regele Ferdinand 65. asz 
talosnál. (83781) 

VADONAT uj gyermekkocsi eladó. Str. 
G Poetas 28-b. (3776) 

RADIO 6 plusz 1 Standard eladó. Str. 
Sincai 1]. Farkas. (.1334) 

ELADÓ fehér tart stilruha, középter- 

UI konyhabutorok, különböző szinben 
és uj hálóberendezése eladók. Institutul de 
Minori, Str. Fabrica de Zahar 47 (8774) 

JOKARBAN levő nagy jégszekrény el- 
adó. Str. Cipariu 16. (8770) 

ELADÓ patefon, vitrin, szabászati min- 
ták, próbababák, gyermekjátékok, pince, 

Cal. Regele Carol II. 44. sz. 
(8765) 

20.000 LEI kölcsönt keresek sürgősen 
ingatlan fedezettel. Közvetitőt dijazok. 
Ajánlatot „Ingatlan fedezet" cimen a 
kiadóba. (8649) 
EGY-KÉT tanitványt felvesz Eeté koz- 

maetika. Cal. Regele Ferdinand 34., II. 
(3636) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé. 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó. 

(7392) 
ELADNAÁM, vagy kölcsönt vennék fel 

10 ezer lejt három hónapra, egy Buschel 
saxofonra és egy finom mestercsellóra. 
Kétezer lej kamatot fizetek. Cim a kiadó- 
ban. (83729) 
KÁVÉHAZI és éttermi engedélyem van, 

belváros területén helységem is van, tel- 
jesen berendezve, pénzes társat kerecsek a 
megnyitáshoz. „25-30 ezer" jelige alatt 
ajánlatokat a kiadóhivatal továbbit. (83730) 
ORT. kóser házikoszt kapható háznál és 

kihordásra is. Cal. Marechal Foch 99. sz. 
(83631) 

IDŐSEBB intelligens urinőt, vagy urat 
keresek, kinek háza vagy földje van, gon- 
doznám élete végéig gyermeki szeretettel, 
fiatal kereskedőpár. A megélhetést jól fel 
szerelt üzletem biztositja. „Arvák" jeligére. 

(8589) 

FÉLPÁR gyermekkeztyü Calea Victo- 
rie utvonalon elveszett. Megtalálója ju- 
talomban részesül Soltész cukrászdában. 

(P7332) 

TARSAT keresek 10.000 lejjel iparcikk 

JOESrEr 
KELLEMESEEBEN tölti a mézeshete- 

ket, ha Sámuel maradékosnál veszi az ágy 
nemüket, ahol nagymennyiségű damaszt 
és vászon maradékok kaphatók. Sámuel, 
Str. Máloasa 19. (8768) 

KIADÓ 

EGY kisasszony lakást kaphat koszttal 
vagy anélkül. Str. Váii 3, fdszt. 2. (P7331) 

kamra, előszoba március 1-re. Külön szo- 
ba és egy mühelynek való szuterinhelyiség 
azonnalra. Str. Paris 34. (8657) 
KIADŐ május i-ére Str. Maiorescu 28. 

szám alatt egy 2 szobás és egy 3 szobás 
komfortos lakás kerttel. Megtekinthető 
délután 4-7-ig. Értekezni lehet Str. Sin- 
cai 15. . (8719) 
KÖZPONTBAN elegánsan pbutorozott 

szoba azonnalra kiadó. Cim a „Novában 
; (P 7323) 

ÜZLETHELYISÉG kiadó. P. Mihai 
Viteazul 14. (T134) 
SZÉP nagy szoba, konyha, epeisz, viz- 

kagylóval mellékhelyiségekkel elsejére 
különbejáratu butorozott szobák főzőke- 
mencével tizenötödikére kiadók. Str. Cer- 

KIADÓ lakások: szoba, konyha, élés- 

nauti 21. (8792) 

Bókay János legujabb vigjátéka, A 
ros5z asszony a legnagyobb sikerrel 

startolt a Vigszinház együttesének elő 
adásában és ugyanilyen sikerrel kecseg- 
tet a kolozsvári magyar szintársulat elő 
adásában is. Az illusztris szerző jelen- 
léte a próbákon és az első előadásokon 

II. 

Szinház 
Péntek fél 9: A rossz asszony. (Bóka Já- 

nos legujabb, óriási sikerü vigjátéka, 
a szerző jelenlétépben. Főszereplők: 
Károlyi Leona, mint vendég, Erényi 
Böske, Fényes Alice, Harmath Jolán, 
Mária Éva, Paáll Magda, Wojticzky 
Elvira, Mészáros Béla, Nagy istván. 
Rendező: Szabados 
bérlet, 27. szám.) 

sági előadás olcsó helyárakkal.) 

Szombat este 9: A rossz asszony. (Másod- 
szor. Rendes bérlet 27. sz.) 

Vasárnap d. u. 3: Sárgapitykés közlegény. 
(26-odszor. Az operett első olcsó hely- 
áras előadása.) 

Vasárnap d. u. 6: A rossz asszony. (Har- 
madszor.) 

Vasárnap este 9: Marika hadnagya. (15- 
ödször.) 
Hétfő fél 9: A rossz asszony. (Negyed- 

szer.) 
Kedd fél 9: A rossz asszony. (Ötödször.) 
Szerda fél 9: Sonja. (Harmath Imre és 

Buday Dénes grandiózus orosz tárgyu 
nagyoperettje 15 képben. Rendező: 
Gróf László. Főszereplők: Solymosán 
Magda, Sándor Stefi, Wojticzki Elvira, 
Bázsa Éva, Topán Lulu, Jenei János, 
Tompa Sándor, Fülöp Sándor, Csóka 
József, Réthely Ödön, Homm Pál, Te- 
bán János stb. 250 uj toalett, 15 uj 
diszlet. Az utóbbi esztendők leggaz- 
dagabb kiállitásu nagyoperettje. Pre- 

gyártáshoz. Cim a kiadóban. (83769) mierbérlet 28.) 

soMNJA 
Az Orlow, a Diadalmas asszony, a Szibill, 
nagyszabásu orosz tárgyu nagyoperett még 
rett szinházainak játékrendjén. Hosszu évek 

MARMATH IMRE és BUDAY DéNes 
2 részből és 15 képből álló monumentális, páratlanul gazdag kiállitása, 

csodálatos nagyoperettje, a: 

A Sonja képeinek felsorolása már fogalmat ad arról a gazdagságról, bpom- páról, tobzódóan fényes kiállitásról, 
szenzációsabb, izgalmas meséjü, gyönyörü zenéjü darabja jelent. Ime a 
képek: 1. Rasputin mulat. 2. A cár 
Hullarabló csapszekben". 4. Péterváron. 5. Nazimirov balettiskolájában 6. A cári palotában. 7. A cár az operában. 8. Diszelőadás 
ban. 9. Sonja öltözőjében. 10. Vad kozák vagyok, finále. 

11. Udvari bál a cári palota disz termében. 12. Sotét 
cárnál. 14. Sergej dolgozószobájában. 15 A 
nagy finálé. Rendező: Gróf László. 
8 táncos duett, 150 jelmez és 100 teljesen uj 

Árpád. Premier 

Szombat d. u. 4: Jézusfaragó ember. (Ifju- 

VII. évfelyam, 1938. FEBRUÁR : 

BUTOROZOTT szoba fürdőszoba hasz- 
nálattal, esetleg teljes ellátással 1-2 sze- 
mély részére kiadó. Str. Elisabeta 200 

(P7326) 
KIADŐ kettő szoba konyha, előszoba 

speiz. Str. Radu 3, Ovár. (P7325) 
KIADO előszobából nyiló üres szoba 

tisztviselőnőnek. Str. Baba Novac 15., usa 8. (8764) 
KÉT szoba, konyha, üveges veranda, 

pince, mosókonyha azonnal kiadó. Strada 
Fántánelei 44. ((((37113) 
SZOBA, konyha, két négyszobás mo- 

dern lakások kiadók. Str. Matei Basarab 7. sz. (8762) 
KIADÓ azonnalra 1 szoba komfortos és 

május 1-ére 3 szoba, komfortos lakás. Str. 
Iuliu Maniu 24. (8763) 

LAKAST KERES 
CALEA Regele Ferdinandon vagy köz- 

vetlen közelében keresek 1 szoba kony- 
hás vagy 1 nagy szobás lakást márciusi-re. 
Cimeket a kiadóhivatalba kérek „Világos- 
napos" jeligére. (8736) 

SZOBA, konyhás lakást keresek belvá- 
rosban. Cal. Traian 11., ajtó 1. 1-2 között. 

(758) 

A rossz asszony 
garanciája annak, hogy az együttes a 

szokottnál is nagyobb lelkesedéssel és 
ambicióval igyekszik megvalósitani a 
kitünő iró elgondolásait. 

A rossz asszony kedd estig bezáró 
lag szerepel egyelőre a müsoron. 

a Bucsukeringő óta igazi 
nem szerepelt a világ ope- 
után moet szinrekerül 

amit az utóbbi éveknek ez A leg- 

l hálószobájában. 3. Ödesszában a 

a cári eperá- 

rész: 

a Volga. 13. Éjjel a 
Grand Hotelben Párisban, 

15 eredeti, uj diszlet, 12 görl-szám, 
görl-ruha. 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Péntek, 11 február: Manon 
Szombat, 12. február: (iskolai matiné) 

Rigoletto. 
Vasárnap, 13. február: (este) Manon. 
Hétfő, 14. február: Vig özvegy. ; 
... ........ 

SELECT MOZGÓ: Csütörtök, péntek, szom 
bat, vasárnap: Hajnalhasadás. Anna- 
bella, a közismert francia müvésznő 
első amerikai filmje. Gyönyörü ren- 
dezéssel, meginditó tartalommal. A 
férfi főszerepben: Henry Fonda. 

URÁNIA MOZGÓŐ: Csütörtök, péntek 
szombat, vasárnap: Bolondok szállo- 
dája. A szezon egyik legjobb bécsi 
vigjátéka. Főszerepben: Paul Hörbiger, 
Trude Marlen, Haáns Moser. i 

EDISON MOZGŐ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap: A szezon legna- 
gyobb tfilmje. I. Fort Arthur. Főszerep 
ben: Adolf Wolbruck (a Strogoft Mi- 
hály főszereplője). II. Stan és Bran 
mint skótok. III. Uj világhiradó. 
Micki Maus. ! 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. Leányintézet 
Főszereplők: Attila Hörbiger, Leopol- 
dine Konstantin és Angela Sallocker. 
Rendezte: Bolváry Géza. 

ROYAL MOZGŐ: Vigyázat jönnek az in- 
diánok. Cowboy film. Georg OBrien- 
el a főszerenben. 
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. 1A Népszövetség tökéletes 
csődjéről ir az olasz sajtó (ROMAJ) (Reuter) Abból az alka- 

lomból, hogy az olasz-francia-brit 
at. kalózellenes megállapodás létrejött, az 

alia. olasz sajtó hosszu cikkeket ír és meg- 

ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
500, félévre 260, negyedévre 
, egy hónapra 45 lej. 

AZ ARULÓ JEGGYÜRÜ 
enyasszony: Itt van, visszaadom a 

jegygyürüdet, felbentom az eljegyzést, 
mert te nem vagy egyenes jellemü. 
vVőlegény: Hogy-hogy, talán a kéz- 
irásomat grafólógushoz vitted? 
A, dehogy, hanem a jegygyürüt 
megmutattam egy ékszerésznek 

BIZONYITÉEk 
Nagy és Kiss a korcsmában. Már jócs 

enyakaltak mind a ketten 
Nagy egyszerre csak egy urra mutat, 

aki a szoba másik sarkában ült egy asz- 
tal mellett. 
Nézd csak, Szeles ur, a kereskedő. 

OOstobaság - válaszol Kiss. - Hi- 
szen Széles a kereskedő már régen ha- 

Nagy azonban nézi tavább állhatato- 
an a vélt kereskedőt, s végre diadalma- 
an, - mikor az a szájához emeli a po- 

nnagyobb része az ellenfél zsákmánya harat - felkiált: 
-Ő dehogy halott! Nézz csak oda, 

hiszen mozogi... 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
ó 12-én reggeltől 18-én reggelig a köz 
Wvetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
Heli szolgálatot: tu 1 
Hygea gyógytár, 

Fortuna, Unirii-tér; 
Mihai Viteazul-tér; 

Victoria gyógyszertár utóda, Regele Fer. 
dinand-ut; 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A buka- 
resti iídőjáráskutató-intezet jelentése: 
sökkenő légnyomás, szél, kisebb lehü- 
Hés. 

-Bucurestiben peres ügyeiben, saját 
erdekében bizalommal forduljon ottani 
jogtanácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 
benték beküldése mellett összes megbizá- 

síir válaszol és intézkedik illetékes 
egehottunk. Cim: Administratla „Jóes- 
Buücuresti II. Basarabia 23. - Ugyan- 
lapunkra lehet előfizetni 

Beiemegelzől belyes 1 

Sotropa Emil, Stefan cel 

úürogéria aviatia ok- 

mány, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 
üimietben állandóan 

la kiphaiok a beleg- 

s gélyzővel szem- 

bbeni 

pobany 

MHivotalosan Is megerősitik, 
Dogy Holiandia elismeri 
Abesszinia megnódiiását 
(HAGA) (Reuter.) A hollandiai kül- 
ügyminiszter Patijn tegnap hivatalos 
nyilatkozatot adott ki, amelyben kije- 
lentette, hogy Németalföld kicseréli ró. 
mai megbizottját és uj követének olyan 

megbizőlevelet ad, amelyben Victor 
Emanuel uralkodó abesszin császári 
rangját is megnevezi. Ez azt jelenti, 

hogy a hágai kormány hivatalosan el- 
ismeri Aethiópia bekebelezését. Ugyan- 
csak Hágából közlik, hogy a belga kor- 
mány ís hasonlóképpen fog. eljárni, 
Patijn külügyminiszter e nyilatkozata 
tehát megerősiti a már napok óta el- 
terjedt ezirányu és főleg a német sajtó 
által portált hireket. 

állapitja, hogy a Népszövetség közbe- 
jötte nélkül is lehet gyors és határozott 
eredményeket elérni, Sőt, amint ir- 
ják talán éppen ezért. 
Milyen eredménnyel végződött 
ugyanis a 100-ik ülésszak? - kérdi 

a CGiornale dltali. 1. Egyrésze 
az államoknak megszabadulni igye- 

kezett segélyadási kötelezettségei- 
eeeree veee 

től. 2. Másik része nyiltan kijelen- 
tette, hogy nem ismeri el magára 

nézve kötelezőnek a megtorlásokat. 
3. A Népszövetség tulajdonképpen 
nem más, mint egy brit -írancia- 
orosz szövetkezet, amelyet nehány 
kisebb állam szükségből támogai. 

A Corriera dela Sera még tovább megy, 
amikor rövid időn belülre megjósolja 
Svédország és Norvégia kilépését, ami 
a tökéletes felborulást fogja maga után 
vonni, 

-0-- 
*esaesee 

A terueli harcok mérlege 
(HENDAYE.) (Reuter.) A befutó je- 

lentésekből kitünik, hogy a nemzetiek 
a spanyol polgárháboru legsikerültebb 
és legjelentőségteljesebb akcióját haj- 
tották végre Teruelnél és környékén. A 
kezdeti cél eleinte az volt, hogy a Sier- 
ra Palomera hegységbeli köztársaságia- 
kat az összeköttetéstől elvágják és igy 
a Teruel-Saragossa utvonalat teljes 
egészében birtokukba vegyék. Ezt a célt 
DAvila, Aranda, Sanchez és Jague tá- 
bornokok azonban sikeres katonai ak- 
cióikkal nemcsak hogy elérték, hanem 
messze tul is haladták, mert ezáltal, 
hogy Portas de Rubióig az összes hegy- 
hátak birtokukba kerültek Sierra Ba- 
lomerát már messze maguk mögöt 
hagyták. A köztársaságiak számára nen 
maradt más hátrá, mint kétségbeeseti 
harcok árán a menekülés utját leg- 
alább részben biztositani és ez némileg 
sikerült is, de hadianyag készletük leg- 

lett, 

A nemet belüéyi változá- 
sokra erőteljes lelszerelés- 
sel válaszola brit kormány 
(LONDON) (Reuter.) A német had- 

sereg és a diplomáciai kar átszervezé- 
sére erőteljés felszereléssel válaszol a 

brit kormnáy. A Times erre vonatko- 
zólag azt írja, hogy az angol közvéle- 
ménynek nincs joegában Hitler vezér és 
kancellár szervezeti intézkedéseibe be- 
leszólni, az azonban kötelessége, hogy 
az utóbbi időben ellanyhult felszerelési 
érdeklődését a végsőkig fokozza és a 
kormányra ezáltal is hatásos nyomást 
gyakoroljon a program minél gyorsabb 
végrehajtását illetően. 
vvvvvvvvνv 

KÜLFÖLDÖN IS ELLENÖRZIK 
A NÉMET ALLAMPOLGÁROKAT. A 
német hivatalos lap közlése szerint a 
külföldön tartózkodó német állampol- 
gárokat ezentul szigoruan ellenőrizni 
fogják és azok 3 havonként jelentkezni 
lesznek kötelesek a legközelebbi német 
konzulátuson, máskép sulyos következ- 
ményeknek teszik ki magukat. 

HORTHY KORMÁNYZÓÉK VISZ 
SZATÉRTEK BUDÁAPESTRE. Buda- 
pestről jelentik: Horthy kormányzó és 
Kánya külügyminiszter tegnap vissza. 
tértek a magyar fővárosba, ahol ünne- 
pélyesen fogadták őket. 

-Kilencévi sulyos börtönre itélte a 
marosvásárhelyi esküdtszék a gyilkost. 
A marosvásárhelyi esküdtszék 9 évi 
sulyos börtönre, politikai jogainak öt- 
évi felfüggesztésére és 5000 lej polgári 
kártérités megfizetésére itélte Rus Ivan 
vádlottat, aki a multévi szeptember hó 
19-én megölte Morarean Toader gaz- 
dálkodót. Í 

- ORKÁN PUSZTIT ÉSZAK- ÉS 
DELAMERIKÁBAN. Kalifornia északi 
részein borzalmas orkán pusztitott, 
amely rendkivüli károkat okozott s a 
poldengatei nagy hidépités folytatását 
is meggátolja. Az orkán eddig öt ember 
halálát és sok ember megsebesülését 
okozta. Ugyancsak hatalimas orkán pusz 
titásait jelentik Délamerikából. Rio de 
Janeiroban emiatt számos ház összedőlt. 
13 személy meghalt, 20 sulyosan meg- 

Isebesült. 

Nagy Japan évőzelem 
Nanninciól északra 

(SANGHAIL.) (Reuter.) A délkinai ja- 
pán hadvezetség nankingi főhadiszál- 
lásről jelentik, hogy a japán haderők- 
nek sikerült a Tiencsin-Nanking vas- 
utvonalon 150 kilométerre Nankingtól 
az északi kinai vonalat áttörni és ezál- 
tal az ellenfélre megsemmisitő vesztesé- 
get mérni. Matsui csapatai, a jelentés 
szerint, igen nagy hadizsákmányt ej- 
tettek és erőteljesen folytatják a me. 
nekülők üldözését. 
vvvvvvvvvvv 

I Veszedelmesen apad 
a francia Bank arany- 
MMészicetle 
(PÁRIS.) (Reuter.) Marchandeau pénz 

ügyminiszter egy tiszteletére rendezett 

vetkezőket mondotta: 

A Francia Nemzeti Bank arany- 
készlete az utóbbi negyedév alatt 
ujabb 120 millió aranyfrank érték- 
kel csökkent. Ezt éppen ugy, mint 
az előző időkben is, a hihetetlen 
költségekkel járó felszerelés okozta. 
Nyiltan be kell vallanom, hogy az 

ezelőtt 10 évvel 6000 tonna atanyat 

kitevő készlet ma már csak 2400 
tonnát tesz ki és 24 milliárd arany 
frankba kerülne a hajdani alap 
1 visszaszerzése. 

Eanácsolták VI. Guörév 
Indlal utját 

(LONDON.) (Reuter.) Most már bizo- 
nyossá vált az a feltevés, hogy VI. 
György angol király tervbe vett, ezidei, 
indiai utja elmarad. A hivatalos indo- 
kolás szerint a fogadás és az ott tartóz- 
kodás költségei oly magasak, hogy azt 
India jelenlegi háztartása, tekintettel 
óriási arányu beruházásaira, alig tudná 
fedezni. A valóság azonban, a Daily 
Herald szerint az, hogy az uralkodó ta- 
nácsadói jobbnak látták őt lebeszélni az 
utról, mindaddig, ameddig az általános, 
nemzetközi horizont megfelelőleg ki 
nem derül. 

- FELMENTETTÉK A VOLT PRE- 

UJSAÁGIRŐT. A kolozsvári esküdtszék 
tegnap Szász Jenő sepsiszentgyörgyi 
ujságiró sajtóperét tárgyalta, aki négy 
év előtt egy cikkben élesen megtá- 
madta dr. Bidu Valér volt háromszék- 
megyei prefektust költséges passziói és 
elhibázott intézkedései miatt. A biróság 
számos tanut hallgatott ki ebben az 
üguben, akik mindenben igazolták az 
ujságiró állitásait. A biróság a vádbe- 
széd és dr. Asztalas Sándor hatásos vé 
dőbeszédének meghallgatása után fel- 
mentő itéletet hozott. 
- LAKODALMAS NÉP TÖMEG- 

PUSZTULÁSA. Belgrádi hiíradás sze- 
rint, a jugoszláviai Mossar mellett Ro- 
hik György jómódu gazdálkodó fiának 
esküvője közben a házban tüz keletke- 
zett, amely az egész házat elpusztitotta. 
A mintegy száz emberből álló násznép 
állitólag kivétel nélkül mind tüzhalált 
halt. Eddig 36 holttest került elő a ro- 
meok alól. 
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ebéden felszólalt és többek között a kö- 

FEKTUST ÉLESFN MEGKAITIZÁLO 

ÉPp,, 
ARNYEKAÁBAN 
ra..... 

a1 

- Na jól - rántotta fel vállát Szep- 
lős. - Nekem jó.., Csak arra figyel- 
meztetlek gyerek, hogy az, amit látni 
fogsz, eddig a mi kettőnk titka, Julesé 
és az enyém... Te vagy a harmadik, 
aki tudni fogja... És. ha erről bárki 
tudomást szerez... annak csak te le- 
hetsz az oka!... Tehát nehogy eljárjon 
a szád! 

Débé csodálkozva látta, hogy Szeplőés 
kinyitja az egyik szekrényt és szabály- 
szerü rendőr-egyenruha kerül ki belő- 
le, majd öltözni kezd és két perc mul- 
va tetőtől-talpig tökéletes felszerelésü 
rendőr áll előtte. 
- Mi... minek? Nem értem. 

- Nem is fontos! - legyintett Szep- 
lős és felkötötte a francia rendőrök fö- 
vid kardját. - A fontos az. hogy hali- 
gass! Majd megérted, ha itt lesz az 
ideje... Mehetünk? Fogd ezt a táskát 
és menj előre... Várj, ezt a rendör- 
sapkát is beleteszem. Nem mehetek ki 
a ház lakói előtt, mint rendőr! 

Szeplős az irattáskába nyomta a remd 
őrsapkát, puha kalapot tett a fejére és 
földigérő, szürke porköpenyt öltött a 
rendőr-egyenruha föle. Allig begom- 
bolkozott, zsebretette pénztárcáját és 
kinyitotta a fokozódó izgalomban égő 
Débé előtt az ajtót, 

- Na, siess előre... Én jövök utá- 
nad... a táskára vigyázz, mert drága 
müszerek vannak bennel! 

Débé lesietett a lépcsőn és szorongé 
kiváncsisággal indult a Bois felé. Már 
régen tudta, hogy Jules nem közönsé- 
ges eszközökkel dolgozik, de csak most 
látott valamennyire a kulisszák mögé 
és ezer kérdés döngette az agyát: Mit 
akarnak ezek?. , Hová indulnak? Mi- 
nek a rendőrruha? Vajjon ott lesz még 
a hátratett kezekkel sétálgató szöke- 
vény a helyén? Miközben lázas gondo- 
latai bátyja legujabb szökése, ujabb ki- 
vitel előtt álló „munkája" körül tolong- 
tak, minduntalan eszébe jutott Ninette. 
aki boldog reménykedéssel várja, hogy 
szerelmes Débéje megmutassa, milyen 
egész ember tud lenni a kötelesség tel- 
jesitésében és nem is sejti, hogy a közölt 
titok a bizonytalanság zürzavarába dön 
tötte őt. Minden tolongó gondolattömeg 
dacára azonban nyitva tartotta a sze- 
mét, néha hátrapillantott, nem követi-e 
a szürke porköpenyeges Szeplős Pierrén 
kivül még valaki és megnyugodva látta, 
heogy nincs baj. Még tulkorai volna a 
rendőrségi intézkedés. Pierret különben 
sem figyelik, eddig ő - Débé - sem 
járt olyan helyen, ahol ismerhetik és 
nyomába eredhetne valaki, tehát min- 
den a legnagyobb rendben folyik. 

Jules változatlan nyugalommal sé- 
tált a Bois félreeső helyén és felragyo- 
gó szemekkel nézett a feléje siető Dé- 
bére, amikor a park távolabbi részén 
felismerte Szeplős köpenyeges alakját, 
Feltünés nélkül félrehuzódtak és ott 

várták be, mig Szeplős odaér. 

- Nos? - kérdezte Jules tikkadtan 
a fojtott izgalomtól, - Elhoztál min- 
dent? 
- Mindent! - bólintott Szeplős - 

sőt be is öltöztem... De nem értem, 
miért olyan sürgős. Nem muszáj min- 
dent egyszerre megcsinálni... Jobban 
át kell gondolni a dolgokat... 

- Nincs mit tétovázni! - vágott köz- 
be Jules. - Éppen eleget átgondoltam 
odabent. Volt rá időm... Most először 
is szedd le rólam ezt a vacakot. 

(Folytatása következik.)
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felhivás az olvasó 
közönséghez 

Azokhoz, akik lapunk példányait he- 
tenként fizetik, nyomatékosan azt a 
tiszteletteljes kérést intézzük, hogy 
szombaton este, vagy legkésőbb vasár- 
nap, pontosan kiegyenliteni szivesked- 
jenek a heti esedékességeket a lapel- 
árusitóknál. Ezeknek az embereknek 
ugyanis hétfőn pontosan el kell szá- 
molniok a kiadóhivatalnak az elmult 
héten kapott összes lappéldányokkal. 
Amennyiben pedig a nekik járó heti 
összegeket csak a következő héten kap- 

meg a lapvásárlóktól, ugy ezek a na 

szegény, máról-holnapra, nehéz sorsban 
élő emberek kerülnének sulyos hely- 
zetbe, mert a kiadóhivatal nema tud szá 
mukra hosszasan hitelezmi. E szenapon- 
tokra tekintettel, kérjük olvaséinkat, 
hogy a jövőben jelen felhivásunk ér- 
telmében eljárni sziveskedjenek és a 
felkivásunkat ne tekintsék molesztálás- 
nak, hanem a szegény lapelárusitók ér- 
dekében történő és a lapvásárlók meg- 
értésére appelláló felszólalásnak. 

A „JÖŐESTÉT!" kiadóhivatal. 
*vvvvvv 

- Dr. Ghilezan Emilt választották 
meg a nemzeti parasztpárt kolozsvári 
ifjusági tagozata elnökévé. A nemzeti 
parasztpárt kolozsvári tagozatának if- 
jusági osztálya legutóbb megtartott gyü 
lésén egyhangulag és nagy lelkesedés- 
sel dr. Ghilezan Emil ügyvédet vá- 
lasztotta meg a párt kolozsvári ifjusá- 
gi tagozata elnökévé. Ghilezan Emil dr. 
az ifjapb jogász-nemzedék egyik leg- 
képzettebb rokonszenves tagja, aki szé- 
les körben népszerü, szervező erejéről 
és képességéről közismert és igy tevé- 
kenységéhez nagy reményeket füz a 
nemzeti parasztpárt kolozsvári ifjusági 
tagozata 
- A köztisztviselők és köznyugdija- 

sok figyelmébe. A nyugdijasok kon- 
gresszusa a Vármegyeház helyett a 
Magyar Szinházban lesz megtartva. Az 
elnökség. 

- KATONAKÖTELESEK BEVONU 
LASA. Öfelsége aláirtá azt a törvény- 
rendeletet, amely szerint az 1938-as év- 
járathoz tartozó ifjaknak március 10-én 
kell bevonulniék. 

- Változások a diplomáciai karban. 
Bukarestből jelentik: A Hivatalos Lap- 
ban törvényrendelet jelent meg, 

tu volt moszkvai követet, Constanti- 
nescu volt teheráni minisztert és Cio- 
teri sajtótanácsost. Ugyanakkor kine- 
vezték Rómába Radu Crutescu szófiai 
meghatalmazott minisztert, mig Para- 
schivescu a szófiai követség élére kerül. 
Visszahivták ezenkivül Rosenthal wa- 
shingtoni sajtóattasét és Tarcoanu 
elevlandi alkonzult. 

- Alhitólag kivégezték a volt buka- 
resti szovjet követségi tanácsost. A 
Semnalul cimü bukaresti lap megerő- 
sitésére szoruló hire szerint Vinograo- 
vot, a bukaresti szovjet követség né- 
hány hónappal ezelőtt visszahivott taná 
csosát Moszkvában Trotzkijizmus vádjá 
val agyonlőtték. 

- ALHIREK ÉMETORSZÁGI ZA- 
VvVAEGÁSOKRÓL Londonból jelentik: 
A Reuter tudósitója személyesen járt 
utána azoknak a hireknek. hogy Berlin- 
Len a legutóbbi német eseményekkel 
kapecsolatosan uccai zavargások voltak. 
A tudósitó megállapitotta. hogy ezek a 
nirek teljesen alaptalanok. A francia 
kormány ugyanakkor közleményt adott 
1i amely szerint egyes francia lapok- 
nak a németországi zavargásokról ter- 
jesztett hirei hivatalos megállapitás 
szerint semmiféle komoly alappal nem 
birnak. A németországi eseményekkel 
xapcsolatosáan egyébként a belga és 
osztrák határokon a határvizsgálatot 
megszigoritották A DNB-ügynökség 
ugyanakkor hivatalosan közli, hog 
Németországban a legteljesebb rend 
aralkodik, amiről bárki szabadon meg- 
győzödhetik, mert az országba való be- 
léepés minden külföldi számára nyitva 

hogy 
rendelkezési állományba helyezik Ciun 

kedő 
(BUDAPEST.) Ma a reggeli érékben 

a gyüjtőfogház udvarán kivégezték 
Varga Pál cigánykovacsot, aki a mult 
év őszén meggyilkolta és kirabolta Strei- 
zinger Ernő ócskavaskereskedőt. A tör- 
vényszék itéletében kötéláltali halálra 
etélte a gyilkos cigánykovácsot és ezt a 
büntetést a két felebbviteli biróság is 
helyben hagyta. Az elitélt kegyelemért 
jolyamodott a kormányzóhoz, aki azon- 
ban a kérést elutasitotta. Igy került sor 
ma a gyilkos kivégzésére, amely most 
megtörtént. 

UJABB RÉSZLETEK A KIVEG- 
ZÉSRŐL 

(BUDAPEST.) Varga Pál kivégzése a 
gyüjtőfogház udvarán pénteken reggel 
8 órakor ment végbe, azért, mert 1936 
november 16-án irodájában meggyil- 
kolta és kirabolta Streizinger Ernő 
ócskavaskereskedőt. 
Vargát a siralomházban felkereste 

terjedtek el egy 

(BERLIN.) A francia lapok hiradá- 
sa szerint a III. hadtest Fritsch tábor- 
nek menesztése maiatt állitólag fellá- 
zadt volna és államcsinyt akart meg- 
kisérelni, de a kormány rohamcsapa- 
tainak közbelépése minden akciót azon 

ugyanakkor azt jelentik, heogy a III. 
hadtest a volt trénörököst akarta volna 
Németország trónjára ültetni és vissza. 
állitani a Hohenzollern-család uralmát, 
A prágai lapok azt is állitják, hogy a 
trónörökös Berlinbe is érkezett, de 
amikor látta, hogy a harmadik hadtest 
akciója kudarcba fulladt, Ausztria felé 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Dr. Bireescu 
Nicolae megbizett prefektus ma dél- 
előtt 10 órakor felsőbb intézkedés foly- 
tán átadta hivatalát Kolozsmegye ujon 
nan kinevezett prefektusának, Enescu 
Manole ezredesnek, a kolozsvári 83-ik 
gyalogezred parancsnokának. 
prefektus hivatalának átvétele után rö- 
vid megbeszélést tartott a legsürgősebb 
közigazgatási ügyekről, dr: Ciuca al- 
prefektussal 
Mint értesülünk, dr. Bireescu volt 

Miczészitették az erdélul 
(BUCURESTI.) Az uj kormány tag- 

jainak egyrésze már ma délelőtt, más- 
része pedig délután fogja átvenni a hi- 
vatalát a távozó elődjeitől. 

Ugy hirlik, hogy az igazságügymi- 
niszteri tárcát, amelyet a kormány 
első megalakitásakor Cancicov pénz 
ügyminiszterre biztak, valószinüleg 
Junian fogja átvenni, mig Tata- 
rescu államminiszter marad és tőle 
az ideiglenes külüdminiszteri meg 
bizatást végleges jelleggel Anto- 
nescu volt Tiberális külügyminisz- 
ter veszi át. E hiradás azonban még 

megerősitést igényel. 

UJ PREFEKTUSOK 
Az uj kormány egyébként még né- 

hány kiegészitő kinevezést eszközölt, az 
erdélyi megyefőnöki tisztségekbe. Alsó- 
fehérmegyében: 
des, Aradmegyében: Dobriceanu Mar 
cel, Biharban: Florescu Vasile ezredes, 

Kivésezték az ócskavaskeres- 
gyilkosát 

Riasztó hirek 

nal megakadályozott. Prágai hiradások 

Kolozsmegye uj brefekiusa elfos 
lalta hivatalát 

Az uj 

Jonescu Marcel ezre- 

menyasszonya, Balogh Katica, akt. 
nek időközben kisfia születettt 

A kisgyermek a börtönben látta meg 
először édesapját. A gyüjtőfogház udva- 
rának közepén örökzöld növények ko- 
zött állitották fel a bitófát, amely előtt 
asztalt helyeztek el és itt foglaltak 
nelyet Gántay Ernő törvényszéki biró 
és Szakáll Géza királyi ügyész. Az el- 
nök rendelkezésére a foghazőrök előve- 
zették a fekete ruhába öltözött vádlot- 
tat, aki roskadozó léptekkel haladt a 
bitófáig. Az elnök felolvasta az itéletet, 
majd rendelkezést adott ki Bogár János 
állami itéletvégrehajtónak, hogy az 
akasztást végezze el. 
A halálraitélt mellett álló pap Var- 
gával együtt imádkozott, majd 
csókra nyujtotta feléje a keresztet. 
Néhány pillanat mulva pedig meg- 

történt az akasztáss 
amelynek befejeztével Bogár János je- 
lentette, hogy az itéletet gehajtota 

németerszági állam- 
csinyről, de ujabb jelentések a hiradá- 
sokat határozottan megcáfolják 

elmenekült és Svájcba akart menni. A 
csehk lapok arról is irnak, hogy a fran- 
cia, csehszlovák és osztrák határokat 
lezárták volna. E megerősitésre szoruló 
hirekkel kapcsolatosan a legfantaszti- ' 
kusabb hiradások keltek szárnyra 
világsajtóban, de német, angol és 
francia hivatales helyeken ezeket a 
hiradásokat határozottan megcáfolják, 
hasenlóképpen az állitólagos berlini 
uccai harcek hiret is, leszögezve, hogy 
a III. hadtost zendüléséről szóló jelen- 
tések teljesen alapnélküliek, hasonló- 
képpen a németországi zavargások hi- 
lei is. a 

prefektus, akinek ez a megbizatása sza- 
badságolása idejére szólott, most, hogy 
szabadsága lejárt, ujból átveszi régi hi 
vatalát, a kolozsvári törvényszék fő- 
ügyészi tisztségét. Enescu Manole ez- 
redes Kolozsmegye uj prefektusa hiva 
talának elfoglalása után pedig a késő 
déli órákban kihallgatáson fogadta a 
helybeli sajtó képviselőit, akiket tájé- 
koztat a város közönségét érdeklő 
ujabb intézkedésekről 

— 

Valoszinülcs Antoncsci és Junlan is 
belépnek az uj kormánuba 

uj preilektusok névsorát 
Brassóban pedig Dumitrescu V. lettek 
ez uj prefektusok. 

ELŐTT 

történni a városi időközi bizottságok és 
vezetők felcserélésére is, de idevonat- 

fog intézkedni Addig a régi tanácsok 
és vezetőik helyükon maradnak, 

DINU BRATIANU JOGSZE- 
RINTI SZENÁTOE 

Ugyancsak Bukarestből érkezik a hir, 
hogy 

Dinu Bratianut a Semmitőszék jog- 
szerinti szenátornak nyilvánitotta. 

Az angol sajtó kedvezően fogadja 
az uj kormányt 

rökben a Miron Cristea patriárka elnök 

mányban helyet foglal u 

Itelmében a III. osztályu dohány 
folyó évi február 12-etől kezdve leszál- 
htották az eddigi kilönkénti 300 lejről 

pok hiradása szerint Beck 1 

TOVÁBBI INTÉZKEDÉSEK 

Valószinüleg rövidesen intézkedés fog 

kozólag majd csak a minisztertanács 

(LONDON. ) Az angol hivatalos kö- 

hirét igen kedvezően fokadták Az a an- 
gol sajtó kiemeli, hogy a patriár tisz 
teletreméltó egyénisége és u kor- 

elnökök és miniszterel 
tétlenül biztositani f azt az 
amely Románia belső biz 
tositásához és a békés te-munkához 
szükeéges 
e... 

U terv a spangol önkén. 
0 tcsek 5.s tásár 
(LONDON) A Matin londo rtesü- 

lése szerint, Eden részben módositotta 
a spanyolországi önkéntesek visszahi- 
vására vonatkozó tervét E Sszerint a 
nemzetközi bizottság tagjai elutaznak 
Spanyolországba és mindkét 
féllel elfogadtatják az a tervet, 

ekint lye fel- 

küldjék haza az összes kültöldi ap 
teseket. Ha ez megtörténnék, akkor 
Anglia hajlandó lenne bizonyos mérték. 
ben elismerni Franco hadviselési jogát. 
Hir szerint, Olaszország nem ellenzi 
ennek a tervnek a megvalósitását, 
amelynek keresztülvitele után sor kerül 
a semlegességi bizottság sszehívásáta. 

teszamnak am sztalun 
do hány árót 

(BUCURESTI.) A pénzüg yot 
rium rendeletet adott ki, amel 

250 lejre. A 20 gram dohányt tartal- 
mazó kis csomagokat pedig februá 
12-étől kezdve az eddigi ő lej helpett 5 
lejért árusitják ? az összes dohánytözs- 

dek 

- Több, miit 1 milliárdot fordit 

Olaszország ujabb fegyverkezésekre. 
Az olasz hivatálos lap közlése szerint a 

kormány felhatalmazást kapott, hogy 

ujabb 1193 millió lirát forditson had- 
felszerelési célokra,. Ezt az összeget ki- 

zárólag a haditengerészet fejlesztésére 

fegiák felhasználni. 

Kisorsolták a jégkoroug-világbaj- 
nokságok küzdelmeit. A jégkorong-vi- 
lágbajnokság küzdelmeit prágai hir- 
adás szerint a következőképpen sorsol- 
ták ki: I. csoport: Románia, Sváj Ma- 
gyarország, Lengyelország, Litvánia. II. 
csoport: Anglia, Németország, Norvégia 
USA, Lettország. III. csoport: Kanada, 
Csehszlovákia; Svédország, Ansztria. A 
küzdelmek 10 napig tartanak, 

VAKMERŐ BETÖRÉS VARO- 
SUNKBAN. Vakmerő betörés törtent 
tegnap délután városunkban. Ismeret- 

llen tettesek 5 és 6 óra között betörtek 
Koncz István Cosbuc-ucca 3. szám alat 
lakó mérnök lakásába, ahonnan 14 
ezer lej értékü sportcikket vittek el. 
A károsult mérnök feljelentésére a 
rendőrség bünügyi osztálya megindt 
totta a széleskörü nyomozást. 

- Beck ellátogat Rómába. Varsói la 
engyel kül- 

ügyminiszter rövidesen as Ró- 
mába. 

- PÁNEURÓPAI GA i 
GRESSZUST TARTANAI 
BAN. Prágai jelentés sze 1 
Milán, a cseh köztársaság 
nöke azt tervezi, hogy május hónapban 
Prágában tartsák meg a páneurópai 
gabonakongresszust. A prágai erze 
közi értekezlet előkészitésén külön bi- 
zottság dolgozik, amelyben részt vesz a 
bécsi Páneurópai-Szövetség megbizott- 
a is, valamint a prágai ! zzrári 
Akadémia kiküldötte, toválbá a Té 
európatSzövetség szakért js 

MUNKAS MOZGŐ: I. A péte v ári k 
Orosz kéemdráma. Fősz. ! eller 

és Georg Alexander. - 
menyasszony. Társadalmi film áge 
Fóősz.: Robert Young és Evelin Ve- 
nable. - IIL Journal. febr. 
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